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Lucrările conferințelor unor 
organizații regionale de partid

La tribună
CHIMIȘTI!
DE LA
NĂVODARI

Adunarea chimlștllor din schim­
bul III al Uzinei de superfosfat și 
acid sulfuric de la Năvodari era pe 
sfîrșite. Timp de cîteva ore opera­
tori chimiști, maiștri, electricieni, 
mecanici, laboranți au dezbătut te- 

. - meinic, cu simț de răspundere pro- 
■A iectele de Directive ale Congresului 
Wal IV-lea. Fiecare luare de cuvînt, 
T fiecare frază rostită de la tribuna 

adunării a fost străbătută ca un fir 
roșu de deplina adeziune a colec­
tivului față de politica partidului, 
față de obiectivele mărețe ce-i stau 
în față. Acum, de la masa prezi­
diului, șeful de echipă Vasile Ale­
xandru, secretar al comitetului de 
partid al uzinei, încerca în înche­
iere, să sintetizeze discuțiile purta­
te, propunerile făcute cu acest pri­
lej. Și, după cum se părea, lucrul 
nu era prea simplu. Nu atît dato­
rită numărului mare de participanți 
la dezbatere, cît al varietății de 
probleme luate în discuție.

Era firesc — și acest lucru așa 
s-a petrecut — ca dezbaterile să se 
axeze îndeosebi pe prevederile din 
proiectul de Directive în legătură 
cu dezvoltarea producției de îngră­
șăminte chimice destinate agricul­
turii : în 1970, în comparație cu 1965 
se vor produce de 3,8 ori mai multe 
îngrășăminte, în sortimente cu efi­
ciență economică ridicată. Dar să 
încercăm să sintetizăm. Bineînțe­
les, vom reliefa propunerile reieșite 
și din alte adunări de dezbatere 
ținute zilele trecute la marea uzină 
de la malul mării.

? Subliniind însemnătatea sarcinilor 
■fe revin industriei chimice pentru 
Wezvoltarea producției agricole la 

hectar, ING. CONSTANTIN COCA, 
șeful secției granulare, a propus

Vineri au început lucrările confe­
rințelor organizațiilor de partid re­
gionale Argeș, Crișana, Maramureș, 
Oltenia, Suceava.

La lucrările conferințelor iau 
parte delegați aleși în conferințele 
raionale și orășenești de partid — 
muncitori, ingineri, tehnicieni, lu­
crători din gospodării agricole de 
stat și stațiuni de mașini și tractoa­
re, țărani cooperatori, inteleotuali, 
activiști de partid, de stat și din 
economie. De asemenea, sînt pre- 
zenți numeroși invitați — membri 
ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, 
reprezentanți ai unor instituții cen­
trale, ai organelor locale de stat și 
ai organizațiilor obștești, cadre de 
conducere din uzine, fabrici și de pe 
marile șantiere, din instituții, oame­
ni de știință, cultură și artă.

La conferințele regionale participă 
tovarășii Dumitru Coliu — la Mara­

mureș, Leontin Sălăjan — la Cri­
șana, Ștefan Voitec — la Oltenia, 
Mihai Dalea — la Suceava, Paul Ni- 
culescu-Mizil — la Argeș.

Pe ordinea de zi a conferințelor 
se află discutarea activității comite­
telor regionale de partid pe perioada 
ce a trecut de Ia ultima conferință 
și pînă în prezent, dezbaterea pro­
iectelor de Directive ale celui de-al 
IV-lea Congres al P'M.R. cu privire 
la dezvoltarea economiei naționale 
în perioada 1966-1970 și cu privire 
la valorificarea surselor energetice 
și electrificarea țării în perioada 
1966-1975, precum și a proiectului 
de Statut al Partidului Comunist 
Român, alegerea noilor organe re­
gionale de partid, precum și a dele- 
gaților la Congresul al IV-lea al 
P.M.R.

Lucrările conferințelor continuă. 
(Agerpres).

ESTIVALĂ
Cum ? Parcă visam cu nos­

talgie că vara întîrzie prea mult. 
Iat-o ardentă, desfășurîndu-și far­
mecele pline de... temperament.. 
Ieri, mulți bucureșteni în orele 
de odihnă și-au găsit refugiul pe 
„valurile" minunate ale Herăs­
trăului. Alții au luat cu asalt 
ștrandurile căutînd aici un diver­
tisment activ și anticanicular.

Vorba este că aceste prime 
zile toride înscriu pe agenda 
noastră cotidiană și primele... 
minusuri la plusul termometru- 
lui. Cer îngăduința cititorului 
să-i rețin atenția cu uzualul nos­

tru subiect estival care trece in 
fiecare miez de vară pe la cen­
trul de răcoritoare. Îmi poves­
tea un cetățean, care a avut cîte­
va drumuri de făcut prin noile 
cartiere ale orașului că a fost 
supus unei adevărate cure de 
dezhidratare în căutarea unei oa-

necesare dezvoltării

să se studieze 
posibilitatea în­
ființării unei 
secții în care 
îngrășă­
mintelor 
fosfactice să li 
se facă amoni- 
zarea. în felul 
acesta se vor 
obține îngrășă­
minte cu două 
substanțe active
culturilor agricole.

Mergînd pe linia punerii în mai 
bune condițiuni în valoare a rezer­
velor interne, CONSTANTIN PĂ- 
PUREANU, mecanicul-șef al uzinei, 

propus la rîndul său
perfecționarea sistemului de 

măcinare a fosforitelor, îmbună­
tățire care se va reflecta atît în 
amplificarea capacității de pro­
ducție la această operație, cît și 
în randamentul instalațiilor din 
fazele următoare.

Ținînd seama de unele greutăți 
apărute în ultima vreme, LEONTIN 
DANIELESCU, șeful serviciului pro­
ducție, a cerut direcției generale 
tutelare din Ministerul Industriei 
Petrolului și Chimiei să-și sporeas­
că preocuparea pentru aprovizio­
narea ritmică a uzinei cu fosforite, 
acționînd cu mai multă fermitate 
pe acest tărîm.

Pornind de la necesitatea valori­
ficării la un nivel superior a resur­
selor naturale ale țării, ING. ARA- 
DIRADURIAN, șeful sectorului 101, 
a

a

propus
să fie studiată posibilitatea fa­

bricării în uzină a bioxidului de 
titan (material important pentru 
alte sectoare industriale) din 
materii prime existente în regi­
unea Dobrogea.

Dat fiind 
chimică de

importanța într-o uzină 
talia celei de la Năvo-

dări a problemelor de întreținere și 
reparație a instalațiilor, ING. PAUL 
JURAVETE, șeful sectorului 
chimic, a propus

să se extindă atelierul 
nic, cerînd conducerii 
sprijinul pentru încadrarea aces­
tui sector de activitate cu per­
sonal calificat. în același timp, 
- propus 
lui tehnic 
utilaje și 
venite de 
ficate de

Maistrul principal ȘTEFAN BU- 
LUMETE, care s-a referit la utili­
zarea mai deplină a capacități uti­
lajelor liniilor de acid sulfuric, ING. 
OCTAVIAN IGREȚ, șeful serviciu­
lui transporturi, care a făcut pro­
puneri în legătură cu mecanizarea 
operațiilor de descărcare a materii­
lor prime, maistrul ION ONICA, 
care a adus în discuție grija spo­
rită pentru îndeplinirea în cele mai 
bune condițiuni a contractelor pen­
tru export și numeroși alți phimiști 
ai uzinei de la Năvodari, au ilustrat 
prin cuvîntul lor competent însu­
flețirea cu care au primit proiec­
tele de Directive ale partidului, 
program măreț al României socia­
liste, al întregului popor.

TUDOR GHEORGHIU

utilaj

meca- 
uzinei

introducerea controlu- 
pe faze la confecția de 
însoțirea materialelor 
la furnizori de certi- 

calitate.

din plin secerișul 
orzului

In regiunea București se lu­
crează intens la recoltarea orzu­
lui. Numai în raionele Drăgă- 
nești-Vlașca, Alexandria și Fe­
tești s-au secerat peste 1 000 ha. 
Cooperativele agricole din Valea 
Bujorului, Izvoarele, Poroschia, 
Comoara, Botoroaga, Buzescu și 
altele au și terminat această lu­
crare.

CONSTANȚA — Joi și vineri, 
recolta de orz a fost strînsă în 
regiunea Dobrogea de pe aproa­
pe 1 000 ha. Primele cooperative 
care au 'nceput secerișul orzului 
sînt cele din Satu Nou, Băneasa, 
Adîncata și Canlia, raionul 
Adamclisi, precum și altele din 
raioanele Hîrșova, Tulcea, Med­
gidia.

Un nou obiectiv industrial pe harta Bucureștiului

few de metale și aliaje
neferoase

INSTANTANEE

DEZBATEREA
PROIECTELOR

DE
DIRECTIVE

BRÂILA. — Cei peste 500 munci­
tori, ingineri și tehnicieni care au 
luat cuvîntul la dezbaterea proiec­
telor de Directive la uzina de utilaj 
greu „Progresul" din Brăila au sub­
liniat succesele obținute de colecti­
vul acestei unități în dezvoltarea 
capacității de producție și a perfec­
ționării tehnologiei de fabricație. 
Uzina produce anul acesta de aproa­
pe trei ori mai mult decît în 1959. 
Ea a livrat economiei naționale în 
anii șesenalului peste 43 000 tone 
utilaje tehnologice, cuptoare Sie­
mens Martin de 400 și 250 tone, me- 
lanjoare de fontă de 600 tone, uti­
laje pentru trei fabrici de aglome­
rare a minereului, un număr în­
semnat de vagoane siderurgice de

scară largă așchicrea

șarjare și turnare, osii montate pen­
tru vagoane, arbori forjați pentru 
locomotive Diesel electrice, excava­
toare, rulouri compresoare etc,

în cuvîntul său, inginerul Nicolae 
Colonade de la secția sculărie cen­
trală a propus să se folosească pe 
scară largă metoda așchierii metale­
lor cu plăcuțe din metal dur și me- 
talo-ceramice care au o mare efica­
citate asupra creșterii productivită­
ții muncii și calității lucrărilor.

Alți vorbitori ca maistrul Ion Pre­
da de la oțelărie. ing. Ilie Grozea 
de la secția construcții metalice, au 
făcut propuneri privind mecanizarea 
transformatorului de la cuptorul e- 
lectric, a rețelei interioare de trans­
portat piese și altele.

PLOIEȘTI (coresp. R. I.). — In 
raioanele din sudul regiunii Plo­
iești, a început recoltarea orzu­
lui de toamnă. In cooperativele 
agricole de producție din raioa­
nele Mizil, Ploiești, Buzău și 
Rm. Sărat, au și fost recoltate 
primele sute de hectare din cele 
3 000 cultivate cu orz de toamnă 
in întreaga regiune-

TIMIȘOARA. — S-a copt or­
zul și în Cîmpia Banatului, unde 
plantele cerealiere ocupă mari 
suprafețe. Cooperativa agricolă 
de producție din Cenei este pri­
ma din regiune care a început 
recoltatul acestei culturi. Pentru 
strîngerea recoltei într-un timp 
scurt, S.M.T-urile au pregătit 
un număr sporit de combine și 
alte utilaje agricole, iar coope­
rativele agricole de producție 
și-au pus în stare de funcționa­
re toate utilajele ce vor fi folo­
site în campania de recoltare.

In luna februarie a acestui an, o 
nouă întreprindere își făcea intrarea 
în geografia economică a Bucureștiu­
lui. La Uzina de metale și aliaje nefe­
roase, se producea prima șarjă de 
plumb. In răstimpul care a trecut de 
la acest eveniment, noua uzină care 
va produce blocuri de plumb, cupru 
și aliaje necesare întreprinderilor con­
structoare de mașini, s-a conturat pe 
deplin, marcînd o etapă superioară în 
această ramură. Referindu-se încă de 
la începutul convorbirii tocmai la a- 
ceastă etapă, ing. LAD1SLAU FRU- 
MOSU, directorul întreprinderii, a ți­
nut să precizeze că noua uzină, pre­
lucrează deșeurile de metale și aliaje 
neferoase colectate din țară. în prima 
etapă s-au construit două secții tehno­
logice de bază : secția de plumb și 
aliaje pe bază de plumb, cositor și an­
timoniu — de unde vă prezentăm mai 
jos o imagine — a cărei primă linie 
tehnologică a intrat în funcțiune cu 
aproape cinci luni înainte de termen 
și secția de cupru și aliaje de cupru 
care se află în finisare, urmînd ca în 
scurt timp să intre în producție.

— Ce ne puteți spune despre nivelul 
tehnic la care s-a realizat noua 
uzină ?

— Construită pe baza proiectului 
Institutului de proiectare pentru in­
dustria chimică anorganică și a meta­
lelor neferoase de către întreprinderea 
de construcții și montaje — București, 
uzina este prevăzută cu procese teh­
nologice mecanizate și în parte auto­
matizate. Pentru exemplificare amin­
tesc că procesul de șarjare în cuptoa­
rele electrice pentru plumb este auto­
matizat, iar nivelul șarjei Ia cuptoa­
rele cu cuvă din hala de cupru este 
controlat cu ajutorul izotopilor radio­
activi. în general, utilizarea cuptoare­
lor electrice determină o calitate ridi­
cată a aliajelor, obținîndu-se totodată

un randament superior de extracție a 
metalului. Mai trebuie subliniat că 
marea majoritate a utilajelor cu care 
sintem dotați a fost realizată în țară 
Ia uzinele „23 August“-București, ,,In- 
depcndcnța“-Sibiu, „Unio“-Satu Mare. 
Totodată în hala atelierului mecanic 
și de întreținere dată în folosință cu 
11 luni înainte de termen, noi am 
realizat cu forțe proprii o serie de 
utilaje tehnologice de bază cum ar fi 
cuptoarele electrice cu cuvă pentru 
topirea deșeurilor de plumb. Cores­
punzător proceselor tehnologice mo­
derne care reduc simțitor efortul fi­
zic, se află și sistemul de ventilație și 
captare a prafurilor volatile care asi­
gură condiții îmbunătățite de lucru to­
pitorilor.

— Am văzut în cursul vizitării uzi­
nei și alte construcții date în fo­
losință. Care este utilitatea lor ?

— într-una din clădiri funcționează 
laboratorul central. Aici se fac anali­
zele materiilor prime șl auxiliare și a 
produselor finite. Este dotat cu cea 
mai modernă aparatură de control 
pentru analize spectrale, fizico-chimi- 
ce, analitice, pentru încercarea pro­
prietăților mecanice. Uzina mal dis­
pune de alte două laboratoare, cîte 
unul pentru fiecare secție tehnologi­
că. Cu ajutorul cuantometrelor exis­
tente aici se fac în circa 2—4 minute 
determinări pentrti 10—12 elemente 
dintr-un aliaj.

Industria noastră de metale nefe­
roase s-a îmbogățit cu încă o unitate 
de înalt nivel tehnic. Vorbesc despre 
acest lucru utilajele moderne din noua 
uzină, nivelul ridicat al proceselor 
tehnologice, întreaga rețea de labora­
toare, sistemele folosiie pentru pro­
tecția oamenilor împotriva nocivității, 
grupul social dat și el de curînd în 
folosință.

GH. TODIRAȘ

ze cu sifon și sirop. Amplasarea 
judicioasă a acestor unități sau 
a unor tonete, în cartiere ca 
Drumul Taberei, Balta Albă, 
Giurgiului ș.a.m.d. rămâne pe 
mai departe o restanță regreta­
bilă în activitatea celor două 
trusturi de cofetării și răcoritoare 
bucureștene.

Modernizarea comerțului nos­
tru implică și un efort mai mare 
în aceste sectoare atît de frec­
ventate acum în lunile de vară. 
Zău așa, ni s-au sterpezit dinții 
consumînd același sirop de lă- 
mîie și vișine (o variantă de apă 
colorată, timid acidulată) în ace­
lași pahar umplut în fugă și pe 
treisferturi. Unde sînt oare sti­
cluțele de nectar, de suc de bună 
calitate și în genere, preparatele 
gustoase, ca niște cărți de vizită 
ale pomicultura noastre atît de 
darnice.

Este de neînțeles de ce Direc­
ția comercială a Sfatului popu­
lar al Capitalei dă dovadă de oti­
ta pasivitate în fața statornicei 
încăpățînări a remizierilor care 
refuză să lărgească sortimentele. 
„Magicianul" de la tejghea a în­
vățat să jongleze cu paharul az- 
vîrlind cîțiva milimetri de sirop 
la înghesuială. Exigența publi­
cului este un imperativ de care 
trebuie să se țină seama în 
acest comerț de sezon. Căci 
altfel se întîmplă așa :

— O sticlă de suc, vă rog.
— Nu avem.
— De ce nu țineți ?
— Păi ce să mai fac cu apa­

ratul de sifon ? Ia matale un 
sirop de vișine să-ți meargă la 
inimă. Și hai mai repede că sînt 
alții la rînd.

D. TABACU

Criteriul selecționării direcțiilor
de cercetare: interesul 

pentru economia națională
Publicarea proiectelor de Directive 

ale Congresului al IV-lea al partidu­
lui reprezintă un prilej deosebit pen­
tru cercetătorii care lucrează în do­
meniul fizicii corpului solid de a 
arunca o privire retrospectivă și 
apoi de a scruta perspectivele cer­
cetării în viitorul apropiat.

Ei își amintesc de sarcina trasată 
la Congresul al III-lea al partidului 
de a dezvolta cercetările din dome­
niul fizicii semiconductorilor, pentru 
a răspunde cît mai repede impor­
tantelor cerințe ridicate de industrie. 
Acesta a fost punctul de plecare al 
unei puternice înfloriri a cercetărilor 
fundamentale și aplicate pe tărîmul 
fizicii solidului în general și al semi­
conductorilor în special. In același 
timp, s-a născut o industrie de ma­
teriale și dispozitive semiconduc­

toare, care satisface în bună parte 
țnevoile ridicării nivelului tehnic 
al economiei naționale, formînd 
baza principală pentru punerea în 
practică a rezultatelor cercetărilor 
aplicative din țara noastră.

Cu cinci ani în urmă au apărut 
primele publicații conținînd rezulta­
tele unor cercetări de fizica semi­
conductorilor efectuate în țară. As-

Dr. R. Grlgorovici 
membru corespondent 

al Academiei R.P.R. 
director adjunct 

al Institutului de fizică 
al Academiei

tăzi, numărul lor se ridică la a- 
proape 100, un sfert din ele fiind 
prezentate la diferite manifestări 
științifice internaționale. Materialele 
necesare industriei de specialitate 
sînt realizate în cea mai mare parte 
în țară, din resurse interne, pe baza 
unor procedee tehnologice elaborate 
în acești ani de chimiști și fizicieni 
români. Numeroase dispozitive se­
miconductoare noi sînt puse anual 
în fabricație pe baza cercetărilor a- 
plicate, efectuate în laboratoarele 
industriale și ale institutelor de cer­
cetări departamentale și academice.

Să privim acum înainte.
Proiectele de Directive indică cu 

precizie criteriul după care vor tre­
bui selecționate direcțiile de cerce­
tare fundamentală și aplicativă în 
anii care vor urma : este vorba de 

Interesul pe care-1 prezintă acestea 
pentru economia națională. Profila­
rea cercetărilor pe baza acestui cri­
teriu este sarcina viitorului imediat. 
Mi se pare neîndoios că, dat fiind 
accentul pus în Directive pe dezvol­
tarea mecanizării și a automatizării, 
a telecomunicațiilor și a industriei 
electrotehnice, preocupările legate 
de fizica semiconductorilor trebuie 
să rămînă o direcție dintre cele mai 
importante atît în cercetarea fun­
damentală cît și în cea aplicată. 
Pe plan mondial, se constată o creș­
tere continuă a interesului pentru 
cercetarea și aplicațiile acestei ca­
tegorii de materiale. Intr-adevăr, ele 
stau împreună cu straturile subțiri 
la baza microminiaturizării circuite­
lor electrice, tehnică care deschide 
orizonturi nebănuite în automatizare 
în reducerea gabaritului și în creș­
terea siguranței de funcționare a 
aparaturii electronice.

Cercetarea proprietăților magne­
tice ale corpurilor solide prezintă șl 
ea un interes foarte mare. Noile ma­
teriale magnetice joacă un rol im­
portant în dezvoltarea tehnicii mi­
croundelor. Rezonanța magnetică. 

nu demult încă tehnică de laborator 
de înaltă tehnicitate, devine metodă 
curentă de analiză în chimie. De 
magnetism este legată realizarea 
temperaturilor extrem de joase, des­
pre care va fi vorba mai departe, 
iar înmagazinarea informațiilor in 
mașinile electronice de calcul — 
așa-zisa lor memorie — este reali­
zată de obicei pe baza însușirilor 
magnetice ale solidelor.

Un larg cimp de aplicații se des­
chide cercetării fenomenelor de e- 
misie radiativă stimulată, care stă 
la baza maserilor și laserilor, izvoa­
re de radiație de intensitate extra­
ordinară. Studiul spectrului energe­
tic al cristalelor, găsirea șl studiul 
proprietăților acelora dintre ele care 
pot ii folosite pentru construirea u- 
nor astfel de dispozitive constituie 
unul din domeniile de cercetare in­
tensă pe plan mondial, căci el des­
chide calea spre aplicații cu desă- 
vîrșire noi în telecomunicații, în teh­
nica prelucrării materialelor, în teh­
nica operațiilor chirurgicale șl în 
multe alte direcții.

Dacă în domeniile mai sus a- 
mintite ale fizicii solidului, aplicarea 
rezultatelor obținute în cercetare 
poate fi imediată, ele intrînd în teh­
nică sub forma unor procedee teh­
nologice sau a unor produse noi, 
alte domenii care au astăzi un ca­
racter predominant de cercetare 
fundamentală se profilează totuși — 
în viitor — cu mari posibilități de a 
deschide căi noi tehnicii moderne.

Astfel, se constată recent tendința 
de a extinde cercetările dincolo de 
corpurile solide cristaline asupra 
altor „faze condensate", adică a 
corpilor în care atomii sînt atît de 

învecinați îneît se influențează pu­
ternic unul pe altul, cum ar fi so­
lidele amorfe și lichidele. Din punct 
de vedere fundamental, înțelegerea 
fenomenelor din acești corpi este 
abia în fașă. De aceea, este greu 
de întrevăzut care vor fi aplicațiile 
practice ale acestor cercetări, ce 
tehnici noi vor rezulta din studiul 
metalelor lichide, al semiconduc­
torilor amorfi sau al sărurilor topite.

Sigur este că acest domeniu de 
cercetări, abordat recent în țara 
noastră, va furniza, prin materialele 
noi pe care le va crea, o rezervă 
importantă pentru tehnica viitorului.

Alt domeniu modern al fizicii so­
lidului este acela al proprietăților 
fazelor condensate în condiții ex­
treme.

Cel mai important și mai accesibil 
pentru noi mi se pare studiul fazelor 
condensate la temperaturi extrem 
de joase. A avea la dispoziție în la­
boratoare heliu lichid este astăzi o 
necesitate imperioasă, fără de care 
cele mai multe probleme din dome­
niul fizicii solidului nu pot fi rezol­
vate integral. Există cazuri concrete 
în care probleme interesante, ataca­
te de cercetători români, n-au putut 
fi rezolvate în țară din această 
cauză, cercetarea fiind reluată și în­
cheiată de cercetători din alte țări. 
Studiul supraconductivității materia­
lelor, adică al proprietății unora 
dintre ele de a nu opune — la tem­
peraturi joase — nici o rezistență 
trecerii curentului electric, nici nu 
poate fi măcar abordat deși i se cu­
nosc de pe acum acestui fenomen o 
serie de aplicații interesante (mag-

(Continuare în pag. 2-a)

Se construiește un mare
Cartierul Balta Albă din Capitală 

se va îmbogăți în curînd cu o nouă 
construcție : aici s-a deschis șantie­
rul unui mare centru școlar profe­
sional aparținînd Ministerului In­
dustriei Ușoare.

Noua construcție, proiectată de 
specialiști de la Institutul „Proiect 
București", va fi formată din mai

Cargoul „Tîrgoviște" lansat la apă
GALAȚI (coresp. R. 1.). De pe cala 

Șantierului naval din Galați a fost 
lansat 'ieri la apă cel de al 15-lea 
cargou de 4500 de tone, care a pri­
mit denumirea „Tîrgoviște". Acesta 
este ultimul obiectiv prevăzut în 
angajamentul constructorilor de na­
ve gălățeni luat în cinstea Congresu­
lui partidului.

In obiectiv : piețele orașului
îmbunătățirea acti­

vității de desfacere a 
produselor în piețe, 
problemă deosebit de 
importantă în aprovi­
zionarea populației, în 
special cu legume, fruc­
te și zarzavaturi, a for­
mat ieri obiectul dez­
baterilor în comitetul 
executiv al sfatului 
popular al capitalei. 
S-au purtat discuții în 
legătură cu dezvolta­
rea rețelei de piețe 
astfel ca ele să asigu­

re desfacerea unui 
mare volum de pro­
duse legumicole și 
fructe, într-un timp 
relativ scurt (dimi­
neața). Acestea ar pu­
tea fi folosite (parte din 
suprafața lor) pentru 
alte destinații cum ar 
fi locuri de parcare 
auto etc., în legătură 
cu modernizarea lor și 
extinderea mijloacelor 
mobile de desfacere 
(remorci, platforme

centru școlar profesional
multe corpuri de clădiri în care 
3 000 de elevi se vor pregăti pentru 
a deveni muncitori calificați, maiștri 
și tehnicieni în meseriile de fila­
tori, țesători, tricotori, confecțio- 
neri de îmbrăcăminte etc. Ei vor 
avea la dispoziție ateliere și labo­
ratoare dotate cu utilaj și aparataj 
din, cele mai moderne, cămine, can­
tină, terenuri de sport. (Agerpres)

Metodele avansate de construcție 
și asamblare, cum sînt secțiile și 
blocsecțiile, predarea etanșă a păr­
ților componente a vasului îna­
inte de a se trece la îmbinarea cor­
pului au dus la scurtarea timpului 
de execuție a acestui vas cu 5 zile 
mai devreme față de grafic.

etc.). S-a discutat, de 
asemenea, coordonarea 
acestei probleme cu 
dezvoltarea sistemati­
zată a orașului. S-a 
stabilit ca măsurile 
preconizate de comi­
tetul executiv pentru 
îmbunătățirea activi­
tății de desfacere a 
produselor în piețe, să 
fie puse în dezbaterea 
deputaților, în prima 
sesiune a sfatului 
popular al capitalei.
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•) Francisc Munteanu — „Hotel 
tristețe și alte povestiri".

lid, avînd Ia bază criteriile judicioa­
se stabilite în proiectele de Directive 
ale Congresului al IV-lea al partidu­
lui. N-aș vrea să închei aceste rîn- 
duri fără să accentuez asupra nece­
sității unei strinse prolilări a cerce­
tărilor, pentru a concentra fondu­
rile sporite puse la dispoziția cer­
cetării pe un număr redus de pro­
bleme Importante, precum șl necesi­
tatea de a da o atenție mal mare 
cercetărilor teoretice și metodelor 
de calcul cu mașini electronice, fără 
de care o înțelegere profundă a fe­
nomenelor și o aplicare rațională șl 
economică a rezultatelor cercetări­
lor nu sînt posibile.

Urmînd liniile trasate în proiectele 
de Directive ale Congresului al 
IV-lea al Partidului Muncitoresc 
Român, cercetătorii din domeniul 
fizicii solidului au siguranța că vor 
putea aduce o contribuție însem­
nată la propășirea economică a 
țării și la creșterea nivelului și pre­
stigiului ei cultural.

Colabora tor ii CARNET CULTURAL
Cînd a început colaborarea, e greu 

de precizat. Parcă mai de mult. De 
conturat însă, planurile s-au con­
turat anul acesta, mai ales în ulti­
mele luni. S-au tot desfăcut proiec­
te colorate pe biroul secretarului 
Sfatului popular orășenesc Sibiu și 
s-au tot purtat discuții între specia­
liști. Ce i-a unit pe oamenii aceștia 
cu preocupări destul de diferite în 
jurul secretarului, care nici el nu 
răspundea, conform funcției, de o 
astfel de problemă 7 Intîi, după 
propriile lor spuse, dragostea de na­
tură și de drumeție. Dumbrava, mi­
nunata dumbravă de la marginea 
Sibiului, fusese de multe, de nenu­
mărate ori străbătută. O parte din 
ea, amenajată în ultimii ani, înce­
pea să răspundă unor deziderate de 
valorificare a posibilităților ce exis­
tă pentru dezvoltarea turismului. 
Dar parcă era prea puțin. Planuri 
mai îndrăznețe nutreau cei cîțiva 
obișnuiți să deschidă deseori ușa 
biroului în care lucrează tov.secretar 
Grecu. A intervenit, în această at­
mosferă de căutări creatoare, un fac­
tor deosebit care a oferit micului 
colectiv un motiv în plus pentru a 
porni la o muncă hotărîtă. Urmărind 
pe proiectele făcute pînă acum 
transpunerea unor gînduri, a unor 
soluții căutate cu migală reușești să 
înțelegi că această conlucrare repre­
zintă o dovadă deosebit de sugestivă 
a ceea ce poate să însemne, redusă 
la pădurea din marginea Sibiului, 
preocuparea pentru o valorificare

POSTA REDACȚIEI
EMANOIL PANTAZI — comuna 

'Aricești — regiunea Ploiești. Minis­
terul Industriei Petrolului și Chi­
miei analizînd articolul dv. publi­
cat în ziarul nostru sub titlul 
„Pentru îmbunătățirea echipamen­
tului de protecție", ne comunică 
următoarele: „în urma sondajului 
întreprins în rîndurile muncitorilor 
din cadrul Direcției generale foraj 
extracție țiței, s-a ajuns la conclu­
zia că scurtele impermeabile tre­
buie să fie confecționate în funcție 
de talia respectivă cu 20 cm mai 
lungi. în acest sens, am cerut Mi­
nisterului Industriei Ușoare — Di­
recția confecții tricotaje — să ia 
măsurile necesare și să utilizeze o 
cauciucare rezistentă la derivatele 
petroliere. S-a discutat în această 
problemă și cu Institutul de igienă 
și protecția muncii care a fost de 
acord cu propunerea noastră. To­
todată, am dispus tuturor unităților 
în subordine să comande și să ri­
dice din depozitele I.C.R.T.I. echi­
pament de uzură confecționat din 
material rezistent la produsele pe­
troliere".

ȘTEFAN MARINESCU — Bucu­
rești. Problemele de calitate sesi­
zate de dv. în articolul „în discor­
danță cu cumpărătorii" au fost pre­
lucrate într-o ședință lărgită cu 
șefii de unități, maiștrii, brigadierii, 
serviciul producției și serviciul 
C.T.C. din cadrul întreprinderii 
„Avîntul" — ne comunică Ministe­
rul Industriei Alimentare. în urma 
discuțiilor avute cu conducerea în­
treprinderii, prin planul de măsuri 
s-au stabilit: să se întărească con­
trolul de calitate pe fazele procesu­
lui tehnologic ; să se facă cu mai 
multă exigență recepția materiei 
prime și a membranelor folosite în 
fabricație, să se verifice utilajele 
șl să se procure piesele de schimb 
necesare (cuțite și site pentru ma­
șinile de tocat carne, cuțite pentru 
cutere etc.). Totodată, s-a stabilit 
să se îmbunătățească sistemul de 
desfacere în scopul de a ajunge 
produsele la magazine în primele 
ore ale dimineții. La magazinele la 
care s-a reclamat calitatea prepa­
ratelor de carne livrate de I.I.S. 
„Avîntul", s-a deplasat un delegat 
al Direcției generale care a stat de 
vorbă cu gestionarii raioanelor de 
mezeluri și s-a luat apoi legătura 
cu șeful serviciului de desfacere 
întreprinderii „Avîntul" pentru 
aprovizionarea cu preparate 
came a magazinelor respective

al 
ca 
de 
a-

secretarului
cit mai completă, cît mai efici­
entă a condițiilor naturale de 
care sibienii dispun. Factorul deose­
bit despre care pomeneam este ca­
litatea nouă, răspunderea nouă, a- 
ceea de deputat, pe care au căpă­
tat-o specialiștii iubitori de natură 
și de frumos, plini de idei inovatoa­
re, animați de dorința de a dărui 
orașului lor un aspect care să-l 
apropie din ce în ce mai mult de 
imaginea pe care ne-o făurim despre 
orașul socialist.

Proiectele, planurile pe care de­
putății le-au desfășurat, de atîtea ori, 
pe biroul secretarului, au fost alcă­
tuite și fac parte efectiv din munca 
lor obștească, mai precis din munca 
lor în comisiile permanente de arhi­
tectură și sistematizare sau de gos­
podărie comunală.

Rezultatele căutărilor și izbînzilor 
inginerului Alexandru Pojoga, ale 
arhitectului Constantin Voiciulescu, 
ale inginerului constructor Traian 
Petru sînt cîteva proiecte. Unul 
dintre planuri privește mărirea fer­
mecătorului camping cu o capaci­
tate de cazare pentru 120 de per­
soane, avînd la dispoziție un grup 
sanitar cu apă caldă și rece și o te­
rasă cu sală de mese, grup și terasă 
construite, după cum am aflat, după 
proiectele arhitectului Constantin 
Voiciulescu, cu un bun gust evi­
dent, purtînd vizibil amprenta unei 
originalități fără ostentație; de ase­
menea, planul prevede amenajarea 
unui loc mai mare de parcare a ma­
șinilor, construirea unui nou restau- 

colo unde există condiții de păs­
trare să fie îmbunătățită.

în cazul cînd mai sînt reclamați! 
referitoare la calitatea produselor, 
s-a stabilit cu gestionarii din ma­
gazine să se sesizeze telefonic Di­
recția generală, care va trimite la 
fața locului delegați pentru consta­
tarea reclamației și luarea de mă­
suri corespunzătoare.

ILEANA FLORESCU — Bucu­
rești. Dacă ați absolvit școala medie 
obținînd diploma de maturitate și 
n-ați depășit vîrsta de 35 ani, și 
dacă lucrați în învățămîntul de 
cultură generală, vă puteți înscrie 
la concursul de admitere 
țămîntul superior.

în învă-

tași. A- 
trimis să

NICOLAE GANEA — 
tunci cînd angajatul este 
execute în alte localități lucrări de 
prospecțiuni, explorări geologice, 
studii și cercetări hidrologice, geo- 
tehnice și pedologice, lucrări geode­
zice, topometrice, topografice și ar­
heologice, are dreptul la un spor de 
șantier de 10-30 la sută din salariul 
tarifar, fără însă a depăși 450 lei 
lunar. In cazul dv., sporul se calcu­
lează la salariul tarifar pe care 
l-ați avut pînă în luna iulie 1960 
(dacă lucrați ca personal tehnic, 
administrativ) sau pînă în octom­
brie 1962 (dacă sînteți muncitor).

Pentru cazuri deosebite, acest 
spor poate fi modificat.

CEZAR IONESCU — București. 
La concursul de admitere în învă- 
țămîntul superior seral, se pot pre­
zenta muncitori calificați, maiștri 
sau tehnicieni, prolectanți, tehnologi 
sau laboranți din industrie, agricul­
tură, silvicultură, transporturi, con­
strucții, din institutele de proiec­
tare, de cercetare și de învățămînt 
superior, cu o vechime de cel puțin 
3 ani în specialitate, care au absolvit 
școala medie de cultură generală cu 
examen de maturitate sau o școală 
echivalentă, cu diplomă, și sînt în 
vîrstă de cel mult 35 de ani la ad­
mitere. El pot participa la concurs 
numai la o facultate care are ace­
eași specialitate sau o specialitate 
înrudită cu calificarea și funcția ce 
o au în activitatea pe care o desfă­
șoară. Pe baza acestor prevederi, 
dv. vă puteți înscrie la concursul de 
admitere al Facultății de transpor­
turi, secția organizarea și exploata­
rea transporturilor auto.

de ani în urmă, 
grădini zoologice 
mai ales pentru 

i bază, aceea de a 
posibilitatea cu­

răni și a unui motel, amenajarea 
cabanei existente și a unui ștrand. 
Alt proiect cuprinde amenajarea 
lacurilor din pădure, astfel ca unul 
dintre ele să aibă caracter sporto- 
nautic, altul să fie folosit de grădina 
zoologică, altul să fie destinat ca­
notajului de agrement, iar ultimul
— secției etnografice în aer liber pe 
care o organizează muzeul Bruken- 
tal, pentru a prezenta o seamă de 
unelte, instalații, meșteșuguri țără­
nești vechi ce dispar pe măsura dez­
voltării industriei, introducerii pro­
gresului tehnic, așa-numita secție a 
meșteșugurilor populare. In sfîrșit, 
un alt proiect — la transpunerea 
căruia pe hîrtie de calc lucra arhi­
tectul Voiciulescu — este cel al noii 
grădini zoologice care se proiectea­
ză și care pornește avînd ca nucleu 
grădina de acum, înființată cu mai 
bine de treizeci <" 
Proiectul acestei 
este interesant 
ideea care-i stă la 
oferi vizitatorului
noașterii depline, prin exemplarele 
cu care va fi dotată, a faunei țării.

Toate aceste lucrări vorbesc fără 
îndoială despre tinerețea, pasiunea, 
entuziasmul de-a dreptul molipsi­
toare pe care munca celor trei 
deputați tineri, apreciați, le de­
gajă. Caracteristice pentru persona­
litatea lor sînt însă și alte calități: 
inițiativele pe scară largă și o deo­
sebită predilecție a arhitectului Voi­
ciulescu pentru alpinism și pentru 
construcțiile destinate turiștilor, 
ponderea, seriozitatea și competența 
inginerului Pojoga în activitatea 
sa de coordonare a lucrărilor pen­
tru amenajarea grădinii zoologice, 
mîndria inginerului Traian Petru 
pentru orașul lui de azi și cel de 
mîine, la conturarea căruia depune 
din toată inima stăruință, cunoștințe 
de specialitate, nestrămutata încre­
dere a secretarului Grecu în per­
spectivele valorificării adevăratelor 
nestemate ale pădurii Dumbrava, a- 
priga lui consecvență în această 
muncă obștească.

Așa cum nu se poate preciza în­
ceputul acestor planuri, al acestei 
conlucrări cu atît de rodnice rezul­
tate, grea e și stabilirea riguroasă a 
contribuției fiecăruia la inițierea și 
elaborarea lor. Cert e însă faptul
— și dacă-l subliniem nu greșim — 
că strîngînd în jurul său un nucleu 
de colaboratori diverși, apelînd la 
cunoștințele de specialitate ale unor 
deputați inimoși, Sfatul popular al 
orașului Sibiu a reușit și reușește 
să valorifice cu maximă eficiență, 
dacă putem spune așa, posibilități 
locale cu mari și interesante per­
spective.

LUC1A MANOLESCU
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interesul pentru economia națională
(Urmare din pag. l-a)

foarte puternici, criotronul).neți
Sîntem, în această privință, în urma 
frontului de cercetare, iar mîine a- 
ceastă rămînere în urmă se va 
putea răsfrînge în mod negativ 
asupra nivelului nostru tehnic.

Foarte interesantă, dar mult mai 
dificilă de abordat, este fizica pre­
siunilor înalte. In prezent, problema 
pieselor necesare pentru experimen­
tare din materialele de rezistență 
mecanică foarte ridicată mi se pare 
prohibitivă. Cred că acesta este 
ultimul domeniu dintre cele enu­
merate mai sus, ale iizicil corpului 
solid, care ar trebui atacat la noi, 
mai ales că, pentru moment cel 
puțin aplicațiile practice sînt puțin 
numeroase și au un caracter limitat.

Am încercat să analizez în cele 
de mai sus care ar trebui să fie, 
după părerea mea liniile de dezvol­
tare în viitorul apropiat a cercetări­
lor din domeniul fizicii corpului so-

Dincolo de aparențe ) Cînd „pelicanul '
e unul 
de po- 
de loc

Recitite a treia oară, cele mai 
multe din schițele lui Francisc 
Munteanu rezistă la lectură, întărind 
convingerea că autorul lor 
dintre cei mai buni scriitori 
vestiri scurte, ceea ce nu e 
puțin dacă ținem seama atît de ex­
celenta tradiție românească în acest 
domeniu cît și de faptul că, azi, la 
noi, schița și nuvela sînt mai bine 
reprezentate decît romanul. Cu pu­
țină imaginație, putem considera 
volumul de schițe un... roman, în 
care același erou ne povestește în­
tâmplările interesante prin care a 
trecut, astfel că, la sfîrșitul cărții, 
cunoaștem o exigență agitată și sem­
nificativă pentru perioada de la 
mijlocul secolului. Viața eroului e 
puțin obișnuită : a copilărit în mar­
ginea unui orășel transilvănean și 
sărăcia cronică a periferiei antebe­
lice se complică prin situația fami­
liei ; tatăl, om altfel generos, e un 
sculptor ce trăiește cu zguduituri 
drama ratării, drama pe care în­
cearcă să o uite în vin. Mizeria se 
complică deci cu zbuciumul specific 
unui artist, ceea ce creează o am­
bianță particulară. Schița remarca­
bilă a ciclului — din păcate prea 
scurt — copilăria e „Hoțul", ce im­
plică o maturizare prematură a co­
pilului lipsit de protecția firească a 
tatălui.

Al doilea ciclu — adolescența — e 
cel mai bine reprezentat. Aici, ca­
racterul eroului, modul de a povesti 
și subiectul se armonizează, de aceea 
cîteva schițe sînt remarcabile: 
„Dușan", „O felie de pîine", „în bou 
vagon", „Cerul începe la etajul III", 
„Kilometrul 1314", „Testamentul" 
se recitesc cu emoție nemicșorată. 
Tînărul erou, care a primit lecții 
dure de la viață, trăiește într-o 
pîndă permanentă, gata de a para o 
lovitură neașteptată. El pare calm, 
flegmatic, aproape apatic — ceea ce 
e numai un mod simulator de apăra­
re — de fapt are reacții prompte, 
fulgerătoare, în fața primejdiei ne­
așteptate, cu un sentiment al prac­
ticului bine dezvoltat. Acest tip de 
reacții își găsește posibilitatea de a 
se manifesta din plin, tocmai în 
vremea războiului, cînd primejdia 
neașteptată devine frecventă, rapor­
tul dintre obișnuit și neobișnuit se 
inversează.

Narațiunea lui Francisc Munteanu 
e simplă, directă, precipitată, avînd 
de transportat o emoție excepțio­
nală. Complicarea povestirii, drama­
tică în sine, ar duce la micșorarea 
tensiunii. Ideea artistică a scriito­
rului pare a fi aceea că o situație 
dată, ale cărei elemente sînt, în ge­
neral, cunoscute, conține, totuși o 
doză de necunoscut care poate inter­
veni activ răsturnînd situația. Ideea 
e bună și rezultatele sînt, de cele 
mai multe ori, convingătoare ar­
tistic. Viziunea e dialectică și dina­
mică : anume elemente nesemnifi­
cative, de fapt insuficient cunoscute, 
pot deveni dintr-o dată esențiale. 
Aceasta se reflectă și în surprinderea

Paul Georgescu

caracterelor. Prima Impresie despre 
oameni poate fi înșelătoare, fiindcă, 
din portretul pe care-1 facem cuiva, 
bazat pe elementele cunoscute, omi­
tem un factor mai puțin vizibil, dar 
care în anume condiții favorabile, se 
declanșează cu vigoare. Cu alte cu­
vinte, există în oameni o rezervă de 
generozitate și eroism care nu e 
imediat sesizabilă, dar care de 
abia așteaptă prilejul să se mani­
feste. Acest mecanism, al declanșă­
rii pe neașteptate a unei calități ne­
bănuite, îl reîntîlnim aproape în 
fiecare schiță. Rareori („Casa de 
corecție", „Tricoul vărgat") reve-
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lația e negativă, de obicei trăsătura 
manifestată e pozitivă. Dușan, tînă- 
rul tuberculos, timid și apatic, într-o 
situație neașteptată, se comportă ca 
un erou („Dușan"). Alteori, generozi­
tatea irumpe dintr-o dată, în cele 
mai grele împrejurări („Cerul în­
cepe la etajul III"). O femeie ne­
putincioasă, resemnată, care se știe 
condamnată de ftizie, se dovedește, 
brusc, capabilă să salveze viața unui 
om printr-un act energic.

Din cele spuse reiese că schițelor 
lui Francisc Munteanu le priesc si­
tuațiile excepționale în care oame­
ni aparent obișnuiți, banali se relevă 
ca posesori ai unor calități deose­
bite. Tocmai fiindcă, ziceam, marile 
calități sînt ascunse, ele nu apar în 
frecventarea zilnică, în conversația 
obișnuită. Francisc Munteanu duce 
mai departe această idee ce se degajă 
din schițele sale, susținînd că omul 
e posesorul unor calități ascunse ce 
așteaptă prilejul de a se destăinui, 
că nu există „oameni cenușii". Ideea 
e, desigur, frumoasă numai că de­
monstrația artistică (în „Un om ce­
nușiu") nu e prea bine susținută. Ion 
Branovici, un fel de comis voiajor 
din București, pare întruchiparea 
însăși a mediocrității, nu are nici 
calități, nici vicii. Scriitorul pare 
convins de totala mediocritate a 
personajului, pînă cînd aflîndu-se

Concurs

temele „Te 
„Partid iu- 
țării, pio-

In cinstea celui de al IV-lea Con­
gres al partidului, Comitetul de 
cultură și artă al orașului București 
și Comitetul orășenesc București al 
U.T.M. organizează pentru stimula­
rea creației membrilor cercurilor li­
terare, ca și a celorlalți creatori 
amatori din întreprinderi, instituții, 
școli și facultăți etc. din Capitală un 
concurs de versuri pe 
cîntăm partid iubit" și 
bit îți mulțumesc copiii 
nierii".

Versurile prezentate 
mărețele înfăptuiri ale 
nostru sub conducerea partidului, 
dragostea și încrederea oamenilor 
muncii față de partid, chipul lumi­
nos al comunistului, frumusețea și 

vor oglindi 
poporului

la Arad, află că „omul cenușiu" 
propusese o inovație pe baza căreia 
se fac noi bănci, mai comode, pentru 
vagoanele C.F.R. Nu știu cît de con­
cludentă e acțiunea acestui om am 
însă impresia că, literar vorbind, de 
abia de aici ar fi trebuit să înceapă 
investigația scriitorului care cerce­
tează mobilurile unei acțiuni și nu 
se mărginește la faptul ca atare. Ca 
să fiu mai explicit: cînd faptul e 
dramatic, esențial — ca în schițele 
amintite — el e suficient pentru a ne 
explica un om ; dar cînd, în „Un 
om cenușiu", fapta e oarecum mino­
ră și în contrast cu o întreagă exis­
tență, investigația psihologică tre­
buie să lămurească tot ceea ce actul 
însuși nu a putut clarifica. Uneori, 
cînd subiectul e anemic, autorul 
caută să remedieze impresia de 
simplism prin sentimentalism (Flaș­
netarul „Muntele orb", „Bătrîna").

Observația nu se aplică, desigur 
întregului ciclu — al treilea — în 
care eroul cărții, reporter și scrii­
tor, își descrie viața în condițiile 
păcii. Uneori („Cerul începe la etajul 
III"), planurile se întretaie, o întâm­
plare recentă readuce în memorie o 
alta, mai veche, și comparația lor e 
semnificativă. Alteori, Francisc 
Munteanu reușește să concentreze o 
întreagă existență („Un plic cu pi­
per") în cîteva pagini. Aici, scrii­
torul nu se oprește la relatarea 
faptului, ci pornește de la el pentru 
a regăsi acel „altceva", acea carac­
teristică ascunsă a unui om. E cazul 
să subliniez că, la Francisc Muntea­
nu, capacitatea de concentrare, de 
prezentare sintetică a unei existențe 
dovedește o calitate literară de la a 
cărei expresie putem aștepta încă 
multe realizări. Spun asta fiindcă 
adaptarea prozei lui Francisc Mun­
teanu la subiecte „liniștite", într-o 
epocă în care lupta dintre nou și 
vechi nu ia forme spectaculoase, se 
face mai greu. E bine deci să aibă 
încredere în formula care i-a adus 
atîtea succese și anume de a încerca 
să treacă dincolo de aparențe cu 
credința că banalul nu e decît aspec­
tul superficial, înșelător al reali­
tății, sub care se ascunde viața au­
tentică și originală. Există în aceas­
tă carte cel puțin zece schițe („Cio- 
cîrlia" și „Ilie Teleagă", din nefe­
ricire, nu sînt printre acestea) pen­
tru care volumul merită a fi citit, 
schițe pe care cititorul nu le va 
uita.

de poezii
peisajul nou al patriei, eroismul și 
avîntul poporului în munca de de­
săvârșire a construcției socialiste. 
Ele vor înfățișa momente semnifi­
cative din activitatea școlară, din 
munca desfășurată în cadrul orga­
nizațiilor de pionieri și tineret, sau 
din timpul petrecut în tabere, dru­
meții și excursii.

Concursul va fi dotat cu nume­
roase premii și mențiuni în obiecte. 
Lucrările vor fi depuse între 25 iu­
nie—15 iulie la Casa creației popu­
lare a Capitalei. Elevii și pionierii 
pot depune lucrările și la sediile 
comitetelor raionale U-T.M. Cele 
mai bune poezii vor fi publicate 
după premiere.

face confidente...
I
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„Pelicanul 
este totuși 
țărm, 

timpul liber, 
place încă de 

prima ediție Mamaia. Pentru 
ne-a făcut confidențe, pot adăuga

Cadru din filmul „Zîmbetul"

că nu împărtășesc tăcerea diploma­
tică a directorilor de studiouri și 
alți factori de răspundere ai Cine­
matografiei, prezenți la Festival în 
proporție egală cu numărul de 
creatori.

Redăm cite ceva din discuția cu 
„Pelicanul alb" :

Ași dori să ții seama — am ob­
servat eu pentru început — că ei 
reprezintă aici circa 10 000 de lucră­
tori din studiouri și din rețeaua ci­
nematografică.

— Formidabil! Cam tot atîția pe­
licani sînt și în Deltă.

— Dar, dar pelicanii nu fac filme.
— Este adevărat. Văd înșă filme 

o dată pe an.
— Si le ajunge pentru tot anul î
— Uneori da, alteori nu.
— De pildă, cînd nu le ajunge ?
— Atunci cînd printre cele 4 pre­

miere de la Festival nu găsesc nici 
un film inspirat din actualitatea 
imediată și nici măcar o comedie 
muzicală.

— Dar la scurt metraje ?
— Atunci cînd văd atîtea desene 

animate și chiar documentare făcu­
te cu talent despre cei mici dar... 
numai pe înțelesul celor mari.

— Ce părere ai despre creatori 7
— Sînt tineri și entuziaști. De 

pildă, regizorul Manole Marcus este 
convins — așa cum declară ziariști­
lor la conferința de presă — că 
emoția scenelor realizate de el 
„mișcă și un dromader". Ce mă fac 
eu, că nu-s decît pelican ?

— Și ce ți-a plăcut cel mai mult ?
— Perseverența cu care cineaștii 

depistează și cultivă tinere talente 
de la eroii de-o șchioapă din scurt 
metrajul „Și atunci" și pînă la. pro­
tagonistele care au trecut de vîrsta 
majoratului și apar în lung metra­
je : Ileana Dunăreanu din „Gau­
deamus igitur", Anca Irina Ionescu 
din „Dincolo de barieră", Clara
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Fidello : Teatrul
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19.30 ; 
Mam-zelle Nitouche: 
Teatrul de stat de

TEATRU operetă (14.80.11), 
ora 19.30 ; Colombe :
Teatrul „C. 1. Not- 

tara", sala Magheru (15.93.02), ora 19.30 ; 
Vulpile : Teatrul mic (14.70.81) ; ora 20 ; 
Se caută un mincinos : Teatrul ,,Barbu 
Delavrancea" (12.94.23), ora 20 ; Orlcît 
ar părea de ciudat (Teatrul mic) : sala 
Teatrului „Lucia Sturdza-Bulandra", b-dul 
Schitu-Măgureanu, ora 20 ; Allo, ici Paris: 
Circul de stat (11.01.20), ora 20 ; Opt te­
mei (Teatrul „C. I. Nottara") : Teatrul de 
vară din parcul Herăstrău, ora 20 ; Pă­
lăria florentină (Teatrul muncitoresc 
C.F.R.) : Teatrul de vară din parcul „N. 
Bălcescu", ora 20 ; Revista in vacanță 
(Teatrul „C. Tănase"), patinoarul 23 Au­
gust, ora 20.

IO
CINEMA

Laleaua neagră :
Patria (11.86.25), o- 
rele 9 — 11,30 —• 14 
— 16,30 — 19 -<
21,30 i Fiul căpitanu­
lui Blood : Republi­
ca (11.03.72), orele
9,45 — 11,45 — 14 —

16,45 — 19 — 21,15 ; Festival (15.63.84), 
orele 9 —, 11 — 13 — 15 —, 17 —— 19 —

21 î Excelsior (18.10.88), orele 8 — 10,15 —
12.30 — 14,45 — 17 — 19,15 — 21,30 : 
Grivița (17.08.58), orele 9 — 11,15 - -
13.30 — 15,45 — 18 — 20,15 ; Modern
(23.71.01), orele 10 — 12 — 14 — 16 — 
18—20 î Femeia necunoscută : Luceafărul 
(15.87.67), orele 8,30 — 11 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 21 ; Marele război : Car- 
pați (13.92.72), orele: 9,15 — 11,30 —
13,45 — 16 ; Can-can : București (15.61.54), 
orele 9 — 11,30 — 14 — 16,30
— 19 — 21,30 ; De doi bani violete :
Capitol (16,29.17), orele 9,30—11,45—14—
16.30— 18,45—21; Tomis (21.49.46), orele
9.30— 11,45—14—16.30—18,45 — 21 ; Me­
lodia (12.06.88), orele 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Femeia necunoscu­
tă: Victoria (16.28.79), orele 8,45 — 11,15 
13,45—16,15—18,45—21,15 ; Joe Limona- 
dă: Central (14.12.24), orele 9,30—11,45— 
14—16,15— 18,30 — 20,45: Neamul Șoimă- 
reștilor : Lumina (16.23.35), orele 9,30 —
12,15 — 15—18—20,45; Regina ctntecelor : 
Union (13.49.04), orele 13,45 — 16 —
18.30 — 21 ; Program pentru copil, ora 10 
și Arena circului, orele 11,30 — 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 : Doina (16.35.38) ; 
Arena circului : înfrățirea intre popoare 
(17.31.64); orele — 20 ; Winnetou ; Giu- 
lești (17.55.46), orele 15 — 17,30 — 20 ; 
înfrățirea între popoare (17.31.64), orele
10.30 — 15,30— 17,30; Feroviar (16.22.73), 
orele 9,30 — 11,45 — 14— 16,15 — 18,30— 
20,451 Floreasca (12.28.30), orele 10 —
12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura 
(23.07.40), orele 9,15 — 11,30 — 13,45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Parisul vesel — Că­
lătorie Imaginară: Timpuri noi (15.61.10), 

orele 9 — 11 — 13 — 15 — 17 — 19 — 
21 ; Ne asumăm răspunderea : Cultural 
(16.25.39), orele 15,30 — 18 — 20,30 ; Cîn- 
tlnd în ploaie : Dacia (16.26.10), orele
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 — 
21 ; Oliver Twist : Buzești (15.62.79), orele
14.30 — 17 — 19,30 : Flacăra (21.35.40), 
orele 15,30 — 20,30 ; Nuntă cu peri­
peții : Bucegi (17.05.47), orele 10 —
12.30 — 15,30 — 18 — 20,30 ; Merii 
sălbatici : Unirea (17.10.21), orele 16—
18.15 ; Veselie la Acapulco : Vitan 
(21.39.82), orele 16 — 18,15; Fernand 
Cow-Boy : Miorița (14.27.14), orele 9,45 — 
12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Lira 
(15.66,66), orele 15 — 17,15 — 19,30 ; Cro­
nica unui buton : Munca (21.50.97), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Casa Ricordl: 
Popular (35.15.17), orele 10,30 — 16 —
18.30 — 21; Raby Mătyăs : Arta (21.31.86), 
orele 16 — 18,15; Volga (11.91.26), orele 
10 - 12 — 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30; 
Gaudeamus igitur : Molilor (12.52.93), o- 
rele 15,30 — 18 ; Scaramouche : Cosmos 
(35,19,15), orele 13,30 — 15,45 — 18 —
20.15 i Spărgătorul : Viitorul (11.48.03), 
orele 16 — 18,15 — 20,30 i Ianoșik : Co- 
lentina (35.07.09), orele 16 — 19,30 ; Fe­
rentari (23.17.50), orele 16 — 19,30 ; Bine 
ați venit : Rahova (23.91.00), orele 15 —
17.30 — 20 i Crîngași (17.38.81), orele 
16 — 18,15 — 20,30 i Cronica unei crime: 
Progresul (23.94.10), orele 15,30 — 18 —
20,15 i Asta-i tot ce s-a întîmplat : Dru­
mul sării (14.10.37), orele 16 — 18,15 —■
20.30 i Pacea (16.29.02), orele 16 — 18 — 
20 ; Animalele : Cotroceni (13.62.56), ore­
le : 15 — 17 — 19 — 21.

GRĂDINI

Fiul căpitanului Blood : Stadionul Di­
namo (11.03.72), ora 20,15 ; Arenelq liber­
tății (23.71.01), ora 20,30 ; Festival 
(15.63.84), ora 20,30 i O viață : Progresul 
(15.61.54), ora 20,30 ; Femeia necunoscută: 
Doina (15.87.64), ora 20,15 : Oliver Twist : 
Buzești (15.62.79), ora 20,30 ; Nuntă cu 
peripeții : Bucegi (17 05.47), ora 20,15 ; 
Fernand Cow-Boy : Lira 15.66.66), ora
20,30 I De doi bani violete : Capitol 
(16,29,17), ora 20,15 ; Tomis (21.49.40). ora
20,30 ; Gaudeamus Igitur : Moșilor 
(12.52.93), ora 20.30 ; Veselie la Acapulco: 
Vitan (21.39.82), ora 20,30; Bufonul rege­
lui: Rahova (23.91.00), ora 20,30; Fata în 
doliu : Progresul-Parc (23.94.10), ora 20.30; 
Merii sălbatici : Unirea (17.10.21), ora 
20,30; Războiul vesel: Colentina (35.07.09), 
ora 20,30 ; Raby Mătyăs : Arta (21.31.86), 
ora 20,30 i Can-can : Expoziția realizări­
lor economiei naționale (18.10.88), ora 
20,15.

RADIO
perete; 9; Muzică

PROGRAMUL I: 
7: Radiojurnal; 7.15: 
Acuarelă muzicală;
7.30 : Sfatul medicu­
lui i 7.45 : Salut vo­
ios de pionier ; 8.06: 
Muzică populară i
8.30 : Uverturi la o- 

ușoară ; 10 ; Buletin 

de știri ; 10.03 : Cîntece pentru cei mici;
10.15 : Valsuri vocale și orchestrale ;
10.45 : Muzică instrumentală ; 11.04 : So­
liști de muzică populară ; 11.26 : Opera 
„Othello" de Verdi (actul IV) ; 12 : Bu­
letin de știri ; 12.03 : Sonatina opus 137 
nr. 3 în sol minor de Franz Schubert ;
12.20 : Muzică de estradă ; 12.40 : Din
folclorul muzical al popoarelor ; 13.10 :
Concertul în re major pentru vioară si 
orchestră de Constantin Bobescu ; 13.42 : 
Emisiune de cîntece și jocuri ; 14 : Bu­
letin de știri ; 14.10 : Muzică ușoară ; 15: 
Din operele Iui Lortzing ; 15.30 : Săpiă- 
mîna literară ; 15.45 : Muzică populară ;
16 : Radiojurnal ; 16.15 : Lieduri ; 16.30 : 
Emisiunea muzicală de la Moscova ; 17 : 
Muzică ușoară ; 17.15 : Chipul de mîine 
al patriei ; 17.30 : Fragmente din opereta 
„Valsurile Vienei" de Strauss-Monezy ; 
18 : Emisiune științifică pentru copii ;
18.20 : Muzică ușoară ; 18.40 : Tribuna
radio ; 18.50 : Romanțe ; 19.10: Varietăți 
muzicale ; 19.40 : Cîntă Connie Francis ; 
20 : Radiogazeta ; 20.30 : Muzică ușoară ;
20.45 : Recitalul pianistului Arthur Ru-
binștein ; 21 ; Muzică populară ; 21.15 :
Dansatorii pe ring i 22 : Radiojurnal i
22.20 : Cîntă orchestra Les Brown ; 22.35: 
Rapsodia In la major de George Enescu ;

22.47 : De la un ritm la altul : 23.52 : Bu­
letin de știri.

PROGRAMUL II : 7.30 : Buletin de 
știri ; 7.35 : Valsuri ; 7.50 : Cîntece popu­
lare ; 8.05 : Muzică ușoară ; 9 • Buletin 
de știri ; 9.03 : Arii din opereta „Fiica 
doamnei Angot“ de Lecocq ; 9.30 : Roza 
vînturilor ; 10 : Povestea lui Gruia cel vi-- 
teaz, suită-sextet pentru cvintet de su­
flători și pian de Grigore Ghidionescu ;
10.30 : Muzică populară ; 11 : Buletin de
știri ; 11.03 : Arii din opere ; 11.30 : Piese 
interpretate de fanfară ; 11.45 : Lucrări 
corale ; 12 : Muzică populară ; 12.28 :
Suita simfonică ; „Țara de piatră” de 
Carmen Petra-Basacopol ; 13 : Buletin de 
știri ; 13.03 : Muzică ușoară ; 13.35 : Con­
cert de prînz ; 14.35 : Muzică de estradă; 
15 : Buletin de știri ; 15.10 : Muzică popu­
lară ; 15.30 : Concertul nr. 2 in re minor 
pentru pian și orchestră de Felix Men- 
delssohn-BarthoIdy ; 16 : Muzică din ope­
retele compozitorilor noștri înaintași ;
16.30 : Muzică ușoară ; 17 : Radiojurnal ;
17.15 : Muzică de promenadă ; 18 : Seară 
de operetă — „Vînt de libertate" de Du- 
naevski > 19 : Buletin de știri ; 19.05 : Me­
lodii populare ; 19.30 : Pagini de călăto­
rie ; 20 : Muzică de dans ; 20.30 : Noapte

bună, copii ; 20.40 : Muzică de jazz -, 21 i 
Radiojurnal ; 21.20 : Mic dicționar de mu­
zică ușoară ; 21.35 : Ritmuri și melodii i
22.15 : Canțonete ; 22.30 : Din scrinul cu 
discuri ; 23 : Buletin de știri ; 23.05 :
Simfonia a IV-a în si bemol major de 
Beethoven ; 23.41 : Muzică de dans ; 1.52: 
Buletin de știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de știrii 
18.05 : Laureați ai Concursului Chopin 
1965 ; 18.37 : Fragmente din opera „Som­
nambula" de Bellini ; 20.02 : Muzică de 
cameră; 20.48: Lucrări corale; 21.02:. 
Din operele lui Meyerbeer ; 21.30 : Radio­
jurnal ; 21.45 : Muzică simfonică.

și găsit; 20 : Tele- 
enciclopedie ; 20,50: 
Teatru în Studio

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,20:
Aventurile lui Tom 
Sawyer — Pierdut

— „Tezaurul" de Paul Everac ; 21.50 : 
Muzică populară românească ; 22,30 :
Retrospectivă umoristică. Emisiunea a
Vl-a cu Nae Roman ; în încheiere : 
Buletin de știri. Sport. Buletin meteo­
rologic.



tir. 6437 — 26.VI.1965 — pag. a 3-a „România liberă*

A

însemnări pe un registru 
de contabilitate

Ședința Grupului național român 
al Uniunii interparlamentare

Să trSltl, tovarășe contabll-șet I 
Răniîneți la C.A.P., nu-i așa î" 
Am transcris cele două propozi- 

țiuni, așa cum le-am auzit, cu 
exactitate, aproape tonetlc, pentru 
a folosi un termen din vocabula­
rul lingviștilor. Cine nu cunoaște 
împrejurările tn care au fost rostite 
ar putea să creadă că tn ele se ascun­
de o intenție de ironie prea puțin 
disimulată. Dar omul care s-a adre­
sat în acest mod atît de puțin obiș­
nuit — președintele unei cooperative 
agricole din părțile Galaților — n-avea 
cttuși de puțin intenția să ia pe cine­
va in răspăr. Nu-i ardea de așa ceva. 
Era amărît. Și cum să nu fie ? Con­
tabilul șef al unității pe care o con­
duce, un tînăr de 25—26 de ani, îl 
anunțase pe neașteptate că a găsit un 
loc mai convenabil la un S.M.T. ml se 
pare, și fără a mai aștepta avizul 
cuiva își făcuse bagajele. Coopera­
tiva tl trimisese la școală și tot ea ii 
suportase cheltuielile în timpul cursu­
rilor. Și acum ei pleca fără pic de re- 
mușcare. In dimineața cînd a venit 
să-și ia rămas bun, președintele a 
făcut o ultimă încercare de a-1 îndu­
pleca să rămînă. Atunci s-au spus 
cuvintele pe care le-am reprodus la 
începutul acestor rînduri. In pofida ru­
găminții, contabilul și-a văzut de 
drum. Sigur de el, trecea din birou în 
birou șl strîngea mtinile celor care 
pînă tn ajun îl fuseseră colegi, le zîm- 
bea cu aer de superioritate. îl păsa 
prea puțin de ce lăsa în urmă. Lui 
să-î fie bine.

De fapt, aș vrea să mă opresc asupra 
cîtorva chestiuni pe care le-aș numi 
da principiu. Toată lumea poate să-și 
dea seama ce înseamnă pentru o coo­
perativă agricolă — ca pentru orice 
unitate economică, de altfel — un con­
tabil șei priceput, stăpîn pe meseria 
ta, ferm, energic. El este omul care 
prelucrează datele furnizate de di­
vane sectoare ale unității, pune 
la dispoziția conducerii informații 
sintetice, din care să se vadă cum 
evoluează producția, care sînt ten­
dințele ei, unde e nevoie să se inter­
vină. Ori de ctte ori mă gîndesc la 
aceste lucruri, îmi aduc aminte de 
Dumitru Iancu, contabilul șef al coo­
perativei agricole din satul Ceacu, de 
lingă Călărași. îndeplinește această 
funcție de 16 ani, de cînd s-a înfiin­
țat unitatea. Perfect informat tn do­
meniu! său de activitate, el cunoaște 
nu numai problemele care țin de teh­
nica evidenței — o tehnică destul de 
complexă, vă asigur — ci și legile, 
dispozițiile, instrucțiunile care regle­
mentează activitatea economică a 
cooperativelor agricole. De aceea 
poate să joace un rol activ în viața 
unității, să contribuie la dezvoltarea 
el. Uneori pare sever sau zgîrcit. Dar 
severitatea, prudența lui proverbială

Deschiderea expoziției
„Tehnica sudurii în U.R.S.S/'

în pavilionul de expoziții din parcul 
Herăstrău a avut loc. vineri diminea­
ță, festivitatea de deschidere a expozi­
ției „Tehnica sudurii în U.R.S.S.", or­
ganizată de Camera unională de co­
merț a U.R.S.S. și întreprinderea 
unională de comerț exterior „Mașino- 
•xport".

Au participat reprezentanți ai con­
ducerii Camerei de comerț a R.P. Ro­
mâne. funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, din mi­
nistere economice și întreprinderi de 
comerț exterior, specialiști din uzine­
le constructoare de mașini.

Au fost de asemenea prezenți I. K. 
Jegalin, ambasadorul Uniunii Sovie­

SPORT
Campionatul categoriei A de fotbal

Mîine se va
Cine va cîștiga titlul, cine va re­

trograda, acestea sînt cele două 
mari întrebări ale campionatului 
categoriei A de fotbal la care vom 
primi răspuns mîine seară, la sfîr- 
șitul partidelor din ultima etapă a 
competiției. Pînă la aflarea lor să 
încercăm să descifrăm, cu ajutorul 
calculelor, diferitele situații ce ni le 
poate oferi etapa de mîine.

Să ne oprim, mai întîi, la partea 
superioară a clasamentului. Dinamo 
București păstrează cele mai mari 
șanse de a intra din nou în pose­
sia titlului, avînd un avans de un 
punct asupra lui Rapid. Dinamo- 
viștii au însă de susținut o partidă 
dificilă, în compania echipei Petro- 

• Jul, capabilă să furnizeze o surpriză 
'în acest final de stagiune. Nu tre­
buie uitat totuși că echipa Dinamo 
știe să abordeze cu seriozitate parti­
dele dificile și, tocmai de aceea, este 
greu de presupus că va înregistra 
un eșec. în plus dinamoviștilor le 
este suficient și un rezultat de ega­
litate pentru a intra în posesia titlu­
lui. Numai în eventualitatea în care 
acest rezultat de egalitate ar fi 4—4 
iar Rapid ar cîștiga la Crișul cu 
5—0 golaverajul ar fi favorabil rapi- 
diștilor (2,311 față de 2,300). în orice 
caz partida Dinamo — Petrolul va 
polariza atenția spectatorilor, bine 
înțeles numai în cazul cînd Rapid 
cîștigă, în deschiderea de pe stadio­
nul „23 August", întîlnirea cu Cri­
șul Oradea.

Mult mai complicată este situația 
din zona retrogradării. Patru echi­
pe — Minerul, Farul, Progresul și 
Știința Craiova — nu știu încă care 
le va fi soarta. Aici se pot face nu­
meroase speculații teoretice care pot 
merge pînă Ia a presupune că în 
afara celor patru echipe amintite 

tn mtnulrea iondurilor financiare sînt 
numai și numai în interesul coopera­
tivei. Asemenea contabili am înttlnit 
șl în alte părți. Și peste tot, acolo 
unde își înțeleg rolul, ei constituie un 
factor extrem de important pentru 
dezvoltarea economică a unităților.

Din păcate însă nu toate cooperati­
vele se pot lăuda că au în aceste pos­
turi oameni corespunzători. Uneori 
n-au de Ioc și recurg la improvizații. 
Cooperativa din Pojogeni, raionul Gl- 
lort ÎI folosește drept contabil pe 
V. Haiducescu, care mai e sala­
riat și la o altă instituție. Ii folo­
sește, e un fel de a spune. De fapt, 
dacă ti cineva care se alege cu ceva 
din această combinație, atunci e el, 
contabilului de ocazie, tn nici un caz 
unitatea. Leaia, leafă (chiar dacă e 
jumătate de normă), învîrtelile, în- 
vîrteli. Că se pricepe bine, mai ceva 
ca la cifre.

Adevărul e că nu sînt destui con­
tabili buni pentru cooperative. Cau­
zele ar ii mai multe. Se întîmplă să 
auzi că membrii unor consilii de 
conducere se zgîrcesc la tărîțe și, cînd 
vine vorba să trimită pe cineva la 
școală, dau din colț în colț. Nici 
școlile pe profil, cîte sînt Ia ora ac­
tuală, nu au capacitatea să pregă­
tească suficiente cadre pentru a a- 
coperl nevoile. Un lucru e cert : cel 
puțin în perioada imediat următoare, 
e necesar să se școlarizeze un nu­
măr mai mare de oameni, cu precă­
dere tineri, pentru a fi contabili în 
cooperativele agricole de producție.

Acesta este însă numai un aspect 
al problemei. Celălalt, la fel de im­
portant și el, privește stabilitatea a- 
cestor cadre în cadrul cooperativelor. 
Pentru a înlătura fluctuația pe care 
o mal întllnim în unele părți, treceri­
le contabililor de la cooperative tn 
unități agricole de stat sau în alte 
locuri, fenomene nedorite, cu urmări 
negative, e nevoie să se ia anumite 
măsuri. Unele s-au și luat. Astfel, pe 
viitor contabilii șefi din cooperative 
devin, la cererea lor, salariați de 
stat, cu toate consecințele care de­
curg din acest fapt. E un lucru bun, 
ale cărui roade nu vor tnttrzia să se 
arate. Trebuie găsite însă și posibili­
tăți de cointeresare mai puternică a 
lor în rezultatele dobîndite de coope­
rative. In sfîrșit — și dacă pomenesc 
aici acest aspect nu înseamnă că e 
mai puțin însemnat — factorii în drept 
să dea mai multă atenție problemelor 
care se referă la educația acestor oa­
meni, la formarea conștiinței lor so­
cialiste. Conjugate, toate aceste ac­
țiuni vor duce la rezultatele pe care 
le așteptăm. Tovarășe contabil șef, ai 
totuși toate motivele să rămtl în 
C.A.P. Nu-1 așa ?

ION PAVELESCU

tice la București, șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Româ­
nă și alți membri ai corpului diplo­
matic.

Expoziția — care va rămîne deschi­
să pînă la 24 iulie — cuprinde cele 
mai moderne tipuri de mașini pen­
tru sudarea de mare randament pro­
duse în Uniunea Sovietică.

Cu prilejul deschiderii expoziției, au 
rostit scurte cuvîntărl tovarășii Hrista- 
che Zambetl. vicepreședinte al Came­
rei de Comerț a R.P. Române, și V. G. 
Andreev, președintele Organizației 
unionale de comerț exterior „Mașino- 
export" din U.R.S.S.

lămuri totul...
mai sus o altă echipă, C.S.M.S. Iași 
nu așteaptă cu un calm desăvîrșit 
etapa de mîine. Iată de ce : dacă 
Progresul cîștigă la Craiova, Mine­
rul la Arad și Farul la Iași atunci 
retrogradează Știința și C.S.M.S. 
Iași deoarece Minerul și Farul ar 
face cîte 23 de puncte, Progresul 
22 iar Știința și C.S.M.S. Iași ar ră­
mîne cu cîte 20 și, respectiv, 22 de 
puncte. Or, golaverajul ieșenilor 
este mai slab decît al bucureștenilor 
(0,735 față de 0,793). Aceasta ar fi 
o alternativă. Mai departe : se poa­
te admite victoria Științei Craiova 
și C.S.M.S., victorii previzibile deoa­
rece ambele echipe joacă acasă, 
deci au prima șansă. Ar retrograda 
atunci Farul și Progresul, chiar 
dacă Minerul pierde ambele puncte 
la Arad. Dacă însă Farul și Progre­
sul cîștigă cîte un punct în deplasa­
re, iar U.T.A. învinge pe Minerul, 
retrogradate vor fi Știința și Mine­
rul. Se mai pot face și alte calcule. 
Nu vom mai consemna însă decît 
două alternative, după părerea noas­
tră cele mai aproape de realitate, cele 
mai firești în condițiile unei desfă­
șurări corecte a meciurilor din ulti­
ma etapă. Prima alternativă : vic­
torii pe teren propriu ale echipelor 
Știința Craiova, U.T.A. și C.S.M.S. 
Iași, alternativă care ar duce în ca­
tegoria B echipele Progresul și Fa­
rul. A doua : rezultat de egalitate 
la Craiova, victorii ale echipelor 
U.T.A. și C.S.M.S. Iași. Se salvează 
Ia golaveraj Știința Craiova și 
Progresul și retrogradează Farul și 
Minerul Baia Mare. Prima alterna­
tivă se pare însă că are mai mulți 
sorți de izbîndă.

Să așteptăm deci, pînă mîine sea­
ră, ca să vedem care din alternati­
vele discutate aici se va adeveri.

ION BOCIOACA

Vineri 25 iunie, a avut loc la se­
diul Marii Adunări Naționale, sub 
președinția deputatului Ion Pas, șe­
dința membrilor Grupului național 
român, al Uniunii interparlamen­
tare.

Prof. Traian Ionașcu, vicepre­
ședinte al Comitetului de conducere

Plenare ale unor Comitete regionale 
de luptă pentru pace

Vineri s-au desfășurat în Capitală lu­
crările Plenarei Comitetului orășenesc 
de luptă pentru pace București.

Au participat muncitori și funcționari 
din întreprinderile bucureștene, oameni 
de știință și cultură, reprezentanți ai 
cultelor, pensionari și alți membri ai 
Comitetului orășenesc de luptă pentru 
pace București.

Acad. Dumitru Dumitrescu, președin­
tele Comitetului orășenesc de luptă 
pentru pace București, a vorbit despre 
apropiatul Congres mondial pentru pace, 
independență națională și dezarmare 
generală de la Helsinki. El a condamnat 
intervenția imperialistă și acțiunile agre­
sive în Vietnamul de sud.

în continuare, el s-a referit la acțiuni 
întreprinse de Comitetul orășenesc de 
luptă pentru pace București. A fost rele­
vată, de asemenea, o acțiune interesantă 
organizată de comitet, privind inițierea 
unui concurs in legătură cu problemele 
păcii, care a stîrnit un deosebit interes 
în rîndul cetățenilor din Capitală.

In încheiere, au fost cooptați noi mem­
bri In Comitetul orășenesc de luptă pen­
tru pace București și In Biroul comite­
tului. (Agerpres)

★
PLOIEȘTI. — Vineri a avut loc la 

Palatul culturii din Ploiești, Plenara Co­

INFORMAȚII
■4

Vineri a părăsit definitiv tara noa­
stră Carlos Jacyntho de Barros, tri­
misul extraordinar și ministru pleni­
potențiar al Statelor Unite ale Brazi­
liei în R. P. Română.

★
Vineri, la Combinatul de îngră­

șăminte azotoase din Tg. Mureș a fost 
pusă sub tensiune o stație de transfor­
mare a energiei electrice de 110 kV. 
Noul agregat energetic compus din 
doi transformatori de cîte 40 000 kVA 
fiecare va asigura alimentarea cu 
energie a acestei unități chimice care 
urmează să producă în cursul anului 
primele cantități de îngrășăminte chi­
mice.

★

La Bacău a început ieri un schimb de 
experiență organizat de Consiliul Su­
perior al Agriculturii, în colaborare cu 
Consiliu] agricol regional Bacău, cu 
tema : Executarea lucrărilor de com­
batere a eroziunii solului pe terenurile 
arabile în pantă și întocmirea planu­
rilor topografice la scară mare.

★
Ieri a început cea de a doua sesiune 

tehnico-economică a Combinatului side­
rurgic din Hunedoara la care participă 
cadre tehnice din combinat, invitați de 
la Ministerul Metalurgiei, de la Combi­
natele siderurgice din Reșița și Galați, 
de la institute de cercetări științifice și 
de Ia diverse uzine metalurgice din țară.

★

Vineri s-au deschis la Iași lucră­
rile simpozionului pe țară cu tema 
„Reanimarea în stările comatoase me- 
dico-chirurgicale".

Simpozionul a fost precedat de o 
masă rotundă cu subiectul „Diag­
nosticul în tratamentul general al stă­
rilor comatoase", la care au luat parte 
anestezicieni-reanimatori, chirurgi, in­

In „Tour de !Avenir*  
un nou lider

ST. BRIEUC — Caen-St. 
Brieuc (227 kilometri), cea mai 
lungă etapă din cursa ciclistă 
„Tour de l’Avenir", desfășurată 
pe caniculă, a adus schimbări 
importante în clasamentul ge­
neral individual. Noul purtător 
al tricoului galben este belgia­
nul De Locht, urmat la 1'02’’ de 
austriacul Furian și la 2’51” de 
Peffgen, fostul lider. Etapa a 
fost cîștigată de polonezul An- 
drej Balwdzin în 6h08'56'' (me­
die orară 37,083 km). După 12 
secunde au sosit Steevens (Olan­
da), Marine (Spania), Lewis (An­
glia). Cei 4 cicliști români, ră­
mași în cursă, au realizat ur­
mătoarele timpuri: 6hl5’24” —
Ciumete, 6hl6’36” — Zanoni și

Azi pe Republicii : Întîlnire atletică internațională
începînd de astăzi, timp de două 

zile stadionul Republicii din Capita­
lă, găzduiește prima întîlnire atle­
tică internațională din acest sezon. 
O selecționată a cluburilor bucureș­
tene primește replica reprezentativei 
Cracoviei (R. P. Polonă). Din lotul 
selecționatei bucureștene fac parte

$ t
• Campioanele olimpice de atle­

tism Iolanda Balaș și Mihaela Pe- 
neș vor participa duminică la un 
concurs internațional care se va 
desfășura la Dornbirn (Austria).

• Comitetul de organizare al 
„Cupei orașelor tîrguri" la fotbal a 
decis să nu admită participarea la 
noua ediție a competiției a mai 
mult de 48 de echipe (la competiție 
se înscriseseră 80 formații). Comi­
tetul a stabilit prin tragerea la sorți 
ca un număr de echipe să participe 
direct la 16-imi iar celelalte să sus­
țină jocuri preliminarii. Printre cele 
16 echipe care vor juca direct se 
află și formația Steagul Roșu Bra­
șov.

• Pe șoseaua București-Oltenița, 
de la km 13, va avea loc duminică 
finala campionatului republican de 
ciclism-perechi. 

al grupului, a prezentat darea de 
seamă cu privire la sesiunea de pri­
măvară a Uniunii interparlamentare, 
care a avut loc la Dublin (Irlanda) 
și la activitatea desfășurată de de­
legația Grupului național român la 
această sesiune. (Agerpres).

mitetului regional Ploiești de luptă pen­
tru pace.

La lucrări participă reprezentanți ai 
vieții publice locale, muncitori și func­
ționari, oameni de cultură si artă, re­
prezentanți ai cultelor, pensionari și 
gospodine.

Dr. Nicolae Păcescu, președintele Co­
mitetului regional de luptă pentru pace 
a vorbit despre Congresul mondial pen­
tru pace, independență națională și de­
zarmare generală ce va avea loc în 
curînd la Helsinki. Vorbitorul a scos în 
evidență acțiunile organizate în cele 
peste 2 000 de sfaturi ale păcii din re­
giune la care participă numeroși cetă­
țeni.

Au mai luat cuvintul, numeroși vor­
bitori. Ei au condamnat cu toată aspri­
mea acțiunile agresive ale S.U.A., îm­
potriva poporului vietnamez, acțiuni care 
încalcă toate normele dreptului interna­
țional, cerînd cu hotărîre retragerea 
trupelor intervenționiste din Vietnamul 
de sud, iar poporul vietnamez să fie 
lăsat să-și rezolve singur problemele in­
terne. Ei și-au exprimat, totodată, con­
vingerea că apropiatul Congres mondial 
pentru pace, independență națională și 
dezarmare generală, va reprezenta o 
nouă și amplă manifestare a forțelor 
care stau de strajă păcii. (Agerpres)

terniști, neurologi, neurochirurgi și 
pediatri.

Au fost expuse apoi comunicări, 
privind rezultatele cercetărilor în a- 
cest domeniu.

★
O dată cu încheierea anului școlar 

se desfășoară în cadrul școlilor profe­
sionale tradiționalele concursuri pe 
meserii, organizate pe ramuri de pro­
ducție, concursuri la care participă 
cei mai buni elevi ai diferitelor școli 
profesionale din țară. De curînd au 
avut loc finalele concursurilor din 
școlile Consiliului Superior al Agricul­
turii și Ministerului Industriei și Con­
strucțiilor de Mașini. în cadrul fina­
lei concurs din M.I.C.M., s-au întrecut 
cei 200 finaliști, selecționați printre 
32 000 concurenți.

Rezultatele concursului au demon­
strat temeinica pregătire a viitorilor 
muncitori. în mod deosebit s-au re­
marcat elevii școlilor profesionale din 
București (Sc. prof. „Grivița Roșie", 
,.23 August", „Semănătoarea", „Auto­
buzul"), precum și elevii unor școli 
profesionale din Cluj, Brașov, Timi­
șoara, Bîrlad, Roman, Medgidia, Si­
biu ș.a.

★
A apărut nr. 3/1965 al revistei ARBI­

TRAJUL DE STAT, publicația Arbitraju­
lui de Stat de pe lingă Consiliul de Mi­
niștri.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto din seara zilei 

de 25 iunie 1965 au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

73 90 46 65 40 48 19 72 61 21
Premii suplimentare: 67 66 2
Fond de premii: 740 952 lei.

Ciocan, 6h25’52” — Suciu. Au a- 
bandonat în etapa de ieri C. Du­
mitrescu și Bajlo (Iugoslavia). 
Astăzi e zi de repaus la Concar- 
neau, pe țărmul Oceanului A- 
tlantic, iar mîine se dispută eta­
pa a 7-a, Concarneau—La Baule 
Pornichet (188 km).

★
în Turul ciclist al Franței re­

zervat profesioniștilor, etapa a 
4-a Caen-St. Brieuc (227 km) a 
revenit belgianului Edgar Sor- 
geloos în 6h24’33”- De remarcat 
că pe aceeași distanță profesio­
niștii au înregistrat un timp mai 
slab decît amatorii. în clasamen­
tul general continuă să conducă 
italianul Felice Glmondi. (Ager­
pres).

printre alții: A. Stamatescu, Al. Tu- 
dorașcu, A. Barabaș, Al. Bizim, N. 
Mustață, C. Grecescu, Viorica Vis- 
copoleanu, Maria Budan, Ecaterina 
Potoroacă, Rodica Crișan etc.

întrecerile încep în fiecare zi la 
ora 17,30.

I r I
• între 28 iunie și 4 iulie vor 

avea loc la Ankara campionatele 
internaționale de tenis șle Turciei. 
La această competiție țara noastră 
va fi reprezentată de Ecaterina 
Horșia, Petre Mărmureanu și 
Gunther Bosch.

In orașul Zinnovitz (R.D.G.) va 
avea loc între 27 iunie și 4 iulie 
un turneu internațional de tenis la 
care vor participa și jucătorii 
români I. Năstase, I. Kerecheș, C. 
Dumitrescu și I. Sântei.

• In cadrul campionatelor univer­
sitare de atletism ale Ș.U.A. care au 
avut loc la Berkley (California) tî- 
nărul Steinhauer a aruncat greuta­
tea la 19,75 m (a 5-a performanță 
mondială a sezonului).

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Ai! început festivitățile consacrate 
celei de a 20 a aniversări a întemeierii O.N.U.

SAN FRANCISCO 25 (Agerpres). 
La San Francisco, unde în urmă cu 
20 de ani a fost semnată Carta 
O.N.U., a început vineri sesiunea 
festivă consacrată celei de-a 20-a 
aniversări a întemeierii O.N.U. în 
sală au luat loc peste 3 200 de per­
soane printre care reprezentanții tu­
turor celor 114 state membre ale 
O.N.U., reprezentanți ai conducerii 
O.N.U., în frunte cu secretarul ge­
neral U Thant și numeroase perso­
nalități politice din S.U.A. Au fost 
arborate drapelele celor 114 țări 
membre.

Festivitățile au început cu cuvîn- 
tări de salut rostite de primarul o- 
rașului San Francisco, și de guver­
natorul statului California.

A luat apoi cuvîntul președintele 
celei de-a 19-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U., ministrul aface­
rilor externe al Ghanei, Alex Quai- 
son-Sackey, care a subliniat necesi­
tatea lichidării colonialismului, în­
lăturării divergențelor internaționale 
și întăririi Organizației Națiunilor

Două decenii de la semnarea 
Cartei Națiunilor Unite

e împlinesc 20 de ani de cînd a 
fost semnată, la San Francis­
co, Carta Națiunilor Unite.

Elaborată într-o perioadă cînd cel 
de al doilea război mondial abia lua 
sfîrșit, Carta exprimă, chiar în 
primele ei rînduri, năzuința popoa­
relor de a „feri generațiile viitoare 
de flagelul războiului care, de două 
ori, în cursul unei vieți de om, a 
adus omenirii suferințe nespuse". 
Pentru realizarea acestui scop — se 
subliniază în Preambulul Cartei — 
„să trăim în pace unul cu altul ca 
buni vecini, să unim forțele noastre 
pentru menținerea păcii-.."

Carta prevede, printre obligațiile 
fundamentale ale statelor, ca , ele 
să se abțină în relațiile lor inter­
naționale, de la amenințarea cu 
forța sau folosirea forței împotriva 
integrității teritoriale sau a inde­
pendenței politice a vreunui stat; 
Statele trebuie să recurgă la mij­
loace pașnice pentru soluționarea 
diferendelor și, în nici o împreju­
rare, să nu intervină în treburile 
interne ale altor state.

In Cartă se acordă o atenție pri­
mordială respectării egalității su­
verane a statelor, principiu consi­
derat drept una din principalele re­
guli de conduită internațională. 
Viața a confirmat, într-adevăr, că 
chezășia unor relații de bună con­
viețuire și colaborare între state 
se află în aplicarea întocmai a a-

Ședința Comisiei permanente C. A. E. R. 
pentru statistică

între 17 și 21 iunie 1965, a avut 
loc la Moscova cea de-a 6-a ședință 
a Comisiei permanente a Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc pen­
tru statistică.

La ședință au participat delega­
țiile R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslova­
ce, R.D. Germane, R.P. Mongole, 
R.P. Polone, R.P. Române, R.P. Un­
gare și Uniunii Sovietice.

La ședință au fost prezenți în ca­
litate de observatori reprezentanți 
ai R.P.D. Coreene și ai R.S.F. Iugo­
slavia.

Comisia a discutat sarcinile în 
domeniul statisticii care decurg din

„Cosmos-69“
MOSCOVA 25 (Agerpres). — La 

25 iunie, în Uniunea Sovietică a 
fost lansat satelitul artificial al Pă- 
mîntului „Cosmos-69“. La bordul 
satelitului s-a instalat aparatura 
științifică pentru continuarea explo­
rării spațiului cosmic în cadrul pro­
gramului anunțat de agenția TASS 
la 16 martie 1962.

Aparatura montată la bordul sa­
telitului funcționează normal. In­
formațiile recepționate sînt prelu­
crate la Centrul de coordonare și 
calcul.

Mitingul de la Phenian
PHENIAN 25 (Agerpres). — Cu 

prilejul împlinirii a 15 ani de la 
începerea războiului de agresiune 
dezlănțuit de S.U.A. împotriva Co­
reei, la Phenian a avut loc, la 24 
iunie, un mare miting la care au 
participat 300 000 de persoane.

Luînd cuvîntul la miting, Kim 
Cian Man, vicepreședinte al Comi­
tetului Central al Partidului Muncii 
din Coreea, vicepreședinte al Cabi­
netului de Miniștri al R.P.D. Core­
ene, a cerut retragerea imediată a 
forțelor armate americane din Co­
reea de sud. El s-a pronunțat împo­
triva tratatului dintre Japonia și 
Coreea de sud. Kim Cian Man a 
mulțumit țărilor socialiste și celor­
lalte țări pentru ajutorul moral și 
material acordat poporului coreean 
în lupta sa împotriva agresiunii a- 
mericane.

Unite. El a declarat că situația in­
ternațională actuală provoacă ne­
liniște, iar relațiile dintre marile 
puteri s-au agravat. Rolul O.N.U., a 
spus vorbitorul, este de a preîntîm- 
pina o catastrofă. Este necesar, a 
continuat el, să se respecte cu stric­
tețe țelurile nobile și principiile 
Cartei O.N.U., ca singura cale spre 
pace și colaborare internațională.

A rostit apoi o cuvîntare preșe­
dintele S.U.A., Lyndon Johnson.

Ceremoniile care marchează cea 
de-a 20-a aniversare a O.N.U. vor 
continua timp de trei zile cu care 
prilej vor lua cuvîntul reprezentanți 
ai diferitelor țări membre ale Or­
ganizației mondiale, precum și dife­
ritelor organisme ale O.N.U.

★

După cum relatează agenția U.P.I. 
în timpul cuvîntăril președintelui 
Johnson, In fața clădirii unde a avut 
loc ședința festivă a O.N.U. s-a des­
fășurat o demonstrație de protest 
împotriva intervenției S.U.A. în 
Vietnam.

cestui principiu din care derivă 
dreptul fiecărui stat de a-și vedea 
respectată personalitatea în viața 
internațională și de a-și alege în 
mod liber sistemul politic și econo­
mic.

In cele două decenii care au tre­
cut de la semnarea Cartei — pe­
rioadă în care numărul statelor 
membre ale O.N.U. a crescut la 
114, față de cele 51 de semnatare 
din 26 iunie 1945 — aceste principii 
și-au păstrat în întregim,e actuali­
tatea și viabilitatea. Or', astăzi ele 
sînt încălcate prin intervențiile ar­
mate împotriva unor state ca Viet­
namul și Republica Dominicană și 
evenimentele confirmă cîte pri­
mejdii implică nerespectarea lor 
pentru pacea mondială. Numai res­
pectarea principiilor formulate în 
Carta Națiunilor Unite vor face ca 
O.N.U. să poată corespunde nobilu­
lui țel pentru care a fost creată: 
menținerea păcii, dezvoltarea coo­
perării internaționale și promova­
rea progresului economic și social-

Ca membră a Organizației Na­
țiunilor Unite, Republica Populară 
Română a adus și va continua și 
pe viitor să-și aducă întreaga ei 
contribuție la realizarea principii­
lor înscrise in Cartă, astfel încît 
O.N.U. să poată sluji cu adevărat 
cauza păcii și a prieteniei între po­
poare.

hotărîrile celei de-a XlX-a sesiuni 
a Consiliului și celei de-a 16-a șe­
dințe a Comitetului Executiv al 
Consiliului și a elaborat măsuri con­
crete pentru îndeplinirea acestor 
sarcini. Au fost examinate, de ase­
menea, materiale privind probleme 
ale colaborării țărilor în domeniul 
metodologiei statistice, adoptîndu-se 
recomandările corespunzătoare.

Ședința Comisiei s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă.

Activitate diplomatică in legătură 
cu conferința

ALGER 25 — Corespondentul
Agerpres, C. Benga, transmite: 
După cum s-a anunțat oficial la Al­
ger, ministrul afacerilor externe, 
Abdel Aziz Bouteflika, confirmă că 
conferința miniștrilor afacerilor ex­
terne, care precede Conferința la 
înalt nivel a țărilor Africii și Asiei, 
își va începe lucrările la 26 iunie, 
la clubul Pinilor, într-o localitate 
situată la 30 km de Alger. Această 
hotărîre a fost luată în cadrul unei 
ședințe extraordinare a Comitetu­
lui de pregătire din care fac parte 
15 țări.

★
LONDRA 25 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția Reuter, miniș­
trii afacerilor externe și șefii dele­
gațiilor țărilor »fro-asiatice, aflați 
la Alger, au fost preocupați vineri 
cu „căutarea formulei care ar per­
mite amânarea conferinței țărilor

Situația din Algeria
ALGER 25 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția Reuter, un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Informațiilor al Algeriei, a declarat 
vineri ziariștilor că „în țară dom­
nește calmul". „în ultimele cîteva 
zile, a afirmat el, au avut loc unele 
demonstrații studențești în Algeria, 
acestea nu au pus însă, în primej­
die ordinea internă".

întrebat dacă Consiliul revoluției

Guvernul R. P. Chineze 
se opune vizitei 

„misiunii Wilson" la Pekin
PEKIN 25 (Agerpres). — în nota 

înmînată însărcinatului cu afaceri 
ad-interim al Marii Britanii la Pe­
kin, Ministerul Afacerilor Externe 
al R. P. Chineze a informat guver­
nul britanic că guvernul chinez se 
opune cu fermitate unei vizite la 
Pekin a misiunii Commonwealthu- 
lui în legătură cu problema Vietna­
mului.

în nota, transmisă de agenția 
China Nouă, se subliniază că esența 
problemei vietnameze și a încordă­
rii în Asia de sud-est constă în fap­
tul că Statele Unite extind continuu 
războiul de agresiune împotriva 
Vietnamului de sud și Republicii 
Democrate Vietnam, cu violarea to­
tală a acordurilor de la Geneva. 
Singura cale de rezolvare a proble­
mei vietnameze, se spune în notă, 
este încetarea Imediată a agresiunii 
Statelor Unite, retragerea tuturor 
forțelor armate din Vietnamul de 
sud și crearea condițiilor pentru ca 
poporul vietnamez să-și rezolve sin­
gur problemele sale.

Avioane americane 
au efectuat raiduri 

In apropiere de Hanoi
HANOI 25 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția V.N.A., avi­
oane aparținînd forțelor aeriene ale 
S.U.A. au efectuat, în dimineața zi­
lei de 25 iunie, mai multe raiduri 
în spațiul aerian al R. D. Vietnam, 
în apropiere de Hanoi.

Au fost doborîte patru avioane a- 
mericane și avariate altele.

★
HANOI 25 (Agerpres). — Agenția 

V.N.A., anunță că în după-amiaza 
zilei de 25 iunie, forțele armate ale 
R. D. Vietnam au doborît unul din 
cele patru bombardiere americane 
care au violat spațiul aerian al R.D. 
Vietnam în sud-estul provinciei 
Thanh Hoa.

Agenția menționează că în total, 
la 25 iunie au fost doborîte în pro­
vinciile Hoa Binh, Thanh Hoa și în 
apropiere de Hanoi, cinci bombar­
diere aparținînd S.U.A.

DECLARAȚIA COMUNĂ 
CEHOSLOVACO-MONGOLĂ

PR AGA 25 (Agerpres). — La Pra- 
ga a fost dată publicității declara­
ția comună în urma vizitei în Ce­
hoslovacia a delegației de Partid șl 
guvernamentale a R.P. Mongole. în 
declarație se arată, printre altele, că 
cele două țări condamnă cu hotă­
rîre intervenția armată a S.U.A. în 
Vietnamul de sud și agresiunea fă­
țișă împotriva R.D. Vietnam, cer în­
cetarea imediată a acestei inter­
venții, respectarea acordurilor de la 
Geneva și sprijină cererile guver­
nului R.D. Vietnam și ale Frontului 
de eliberare națională a Vietnamu­
lui de sud.

Reprezentanții celor două țări se 
pronunță în favoarea măsurilor pen­
tru menținerea păcii și securității 
internaționale și consideră încheie­
rea unui acord de dezarmare gene­
rală și totală, drept un pas de mare 
importanță pe calea spre asigurarea 
unei păci trainice.

în declarație se constată că rela­
țiile între cele două țări și partide 
se dezvoltă cu succes.

în declarație se arată că „întări­
rea unității dintre partidele comu­
niste și muncitorești constituie o 
sarcină primordială și că fiecare 

partid este dator să-și aducă contri­
buția la rezolvarea divergențelor 
existente".

afro-asiatică
Asiei și Africii, proiectată pentru 29 
iunie, fără a afecta prin aceasta 
noua conducere din Algeria".

★

TUNIS 25 (Agerpres). — După 
cum transmite A.F.P., ministrul in­
formațiilor al Tunisiei a anunțat 
vineri că „guvernul tunisian reco­
mandă amînarea conferinței afro- 

. asiatice la o dată ulterioară, dat 
fiind poziția majorității țărilor 
membre care se pronunță pentru 
amînarea acestei conferințe".

★

DELHI 25 (Agerpres). —
Un purtător de cuvînt jal guver­

nului indian a anunțat vineri că 
ministrul de externe al Indiei, 
Swaran Singh, nu va pleca la Al­
ger la reuniunea miniștrilor de ex­
terne afro-asiatici ce urmează să se 
deschidă sîmbătă.

condus de colonelul Boumedienne a 
fost sprijinit de sindicate, purtăto­
rul de cuvînt a spus că din nume­
roase părți ale Algeriei au fost pri­
mite telegrame în care se exprimă 
sprijin Consiliului revoluției. Agen­
ția Reuter remarcă că organizația 
Uniunea centrală a muncitorilor 
algerieni nu a anunțat deocamdată 
sprijinul său Consiliului Revoluției,
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
R.F. GERMANĂ: Bundestagul Corespondentă din Paris

respinge legea excepțională
BONN 25 (Agerpres). — Guver­

nul vest-gertman nu a reușit să ob­
țină aprobarea Bundestagului, de a 
se modifica constituția, pentru ca 
legea excepțională să poată fi a- 
doptată. După cum se știe, această 
lege ar urma să dea autorităților 
vest-germane dreptul de a institui 
cenzura presei, de a intercepta con­
vorbirile telefonice și a impune 
obligativitatea anumitor servicii ci­
vile. In urma opoziției extrem de 
puternice a social-democraților și a 
reprezentanților sindicatelor vest- 
germane, proiectul de modificare a 
constituției, care să permită apoi 
adaptarea legilor excepționale, nu a 
întrunit majoritatea de două tre­
imi, necesară în astfel de cazuri.

Agenția Reuter subliniază că, cu 
prilejul dezbaterilor, deputății so- 
cial-democrați au afirmat că legile 
excepționale amintesc de regimul 
totalitar impus Germaniei de Hit­
ler, regim în care drepturile civile 
au fost total încălcate.

La Bonn se apreciază 
guvernului va face ca 
repunerii în dezbatere a 
cepționale să nu mai poată fi luată 
în considerare decît după alegerile 
generale din septembrie a. c.

La aceeași ședință, Bundestagul a 
aprobat crearea așa zisului „corp 
de apărare civilă", în care urmea­
ză, în cazul declarării „stării ex­
cepționale", să fie mobilizate apro­
ximativ 200 000 de persoane.

că eșecul 
problema 
legii ex-

CONSILIULEC0N0M.Csocial Comitetljl asistență tehnică 
si-a încheiat lucrărileAL 0. N. U

Adoptarea unor propuneri ale delegației române
GENEVA 25 — Corespondentul 

Agerpres, Horia Liman, transmite : 
Comitetul de asistență tehnică al 
Consiliului Economic și Social 
O.N.U., și-a încheiat lucrările adop- 
tînd raportul destinat Consiliului, 
în ședința de închidere au fost a- 
doptate un număr de propuneri și 
sugestii ale participanților, printre 
care și două propuneri ale delega­
ției române. Prima prevede ca or­
ganele executive ale programelor 
de asistență tehnică O.N.U., să ia 
în considerare, de acord cu secre­
tarii executivi ai Consiliilor eco­
nomice regionale, posibilitatea fi­
nanțării participării specialiștilor 
din afara respectivelor regiuni, in­
teresate în tematica călătoriilor de

studii, seminariilor și cursurilor 
organizate de comisiile economice 
regionale. S-a precizat necesitatea 
ca președintele-director al Biroului 
de asistență tehnică să acorde aten­
ția cuvenită acestei propuneri, în 
cadrul programului lărgit de asis­
tență tehnică.

Cea de-a doua propunere a dele­
gației române se referă la intensi­
ficarea activității organizațiilor 
participante la programul lărgit în 
domeniul formării cadrelor națio­
nale, pentru a se da un ajutor mai 
eficient țărilor în curs de dezvol­
tare, în vederea valorificării resur­
selor naturale și a dezvoltării eco­
nomiei lor naționale.

Defferre a renunțat
la candidatură

Simplă mai»
dimineață, la Mar- , .„,
silia, că renunță sau iniaiurar 
la candidatura sa 
în alegerile prezi- 2 11061
dențiale. După e-
șecul proiectului Federației, cu toate 
că mai multe formații politice, care 
urmau să alcătuiască această orga­
nizație, l-au rugat să nu-și retragă 
candidatura, Defferre vrea să arate 
că a tras concluzia logică din situa­
ția politică actuală. Aceasta numai 
în aparență. Căci, în declarația pe 
care a înmînat-o presei, el nu re­
nunță la proiectul său de a crea o 
Federație socialistă. După părerea 
lui Gaston Defferre, „necesitatea" 
acestei Federații „s-a impus opiniei 
publice". „E deci clar — adaugă el 
— că o formație capabilă de a bate 
V.N.R. și care să nu fie legată de 
Partidul Comunist, trebuie să fie 
creată". „Ea va dejuca — continuă 
cl — „temerile și calculele electo­
rale, care au împiedicat pentru mo­
ment Federația să vadă lumina 
zilei".

Așadar, Gaston Defferre nu re­
nunță la încercarea de a forma o 
alianță care să meargă de la par­
tidul socialist pînă la partidele de 
dreapta. Primarul Marsiliei a repe­
tat insistent, de două ori, că „tre­
buie" înfăptuită această alianță^ 
„înainte ca să fie prea tîrziu", adică 
înainte de alegerile prezidențiale. 
El își încheie declarația, urînd ale­
gerea „unui candidat care să-i re­
prezinte pe toți democrații reforma­
tori, care să nu vrea nici putere per­
sonală, nici comunism".

Se vede, de departe, că primarul 
Marsiliei nutrește încă speranța că 
el va fi candidatul acestei Federații. 
Renunțarea sa apare mai mult ca o

ipoteci ?

Corespondentă din Londra

ultimă manevră 
tactică, cu o ul­
timă încercare de 
presiune asupra 
viitorilor partene­
ri ai alianței, cu 
care n-a reușit să

se înțeleagă pînă acum decît cu pri­
vire la politica externă atlantică.

Speranțele lui Gaston Defferre au 
puține șanse de înfătuire, deoarece 
Partidul Socialist este deja în cău­
tare de aliați pentru o „mică fede­
rație" cu cîteva formații de stingă 
care să graviteze în jurul lui. Toc­
mai pentru a evita de a deveni can­
didatul unei asemenea organizații și 
„a se desprinde de partidele de 
dreapta", Gaston Defferre preferă 
să aștepte să-i vină ceasul. Va veni 
oare acest ceas ?

Intre timp, generalul de Gaulle, 
conform tacticei sale obișnuite, aș­
teaptă ultima clipă pentru a-și face 
cunoscute intențiile cu privire la 
alegerile prezidențiale. Toți obser­
vatorii apreciază că el își va anunța 
candidatura abia în toamnă.

Secretarul național al partidului 
socialist unificat, Edouard Depreux 
a declarat cu privire la retragerea 
lui Gaston Defferre: „în sfîrșit, o 
ipotecă a fost lichidată". El a anun­
țat inițiativa partidului său pentru 
o candidatură comună a partidelor 
de stînga.

în sfîrșit, Partidul Comunist Fran­
cez, prin glasul secretarului său ge­
neral, a invitat chiar vineri dimi­
neață Partidul Socialist să tragă în­
vățăminte din eșecul Federației „fa- 
vorizînd încercarea înființării unei 
uniuni a tuturor partidelor de stîn­
ga, fără excepție". Aceasta este sin­
gura soluție „capabilă să deschidă 
perspective cu adevărat noi".

Waldeck Rochet reamintește că 
Partidul Comunist Francez este gata 
să discute „cu reprezentanții parti­
dului socialist și ai celorlalte parti­
de democratice, pentru a se realiza 
un program comun, pe baza căruia 
să fie desemnat un candidat cu ade­
vărat al întregii stingi".

NU E TIMP DE RIS

Spre o coaliție laburisto-liberală ? JACQUES COUBARD
25 iunie 1965.

Omul arestat cu cătușe la mîini, din fotografia de 
mai sus, este unul din cunoscuții actori de comedie 
din Statele Unite, Dick Gregory. Vina lui ? A protes­
tat, în cadrul unei mari manifestații care a avut loc 
la Chicago, împotriva discriminării rasiale practicate

în acest oraș. împreună cu Gregory au mai fost 
arestate alte 150 persoane care au luat parte la 
manifestație. Agenția americană United Press Inter­
national a intitulat în mod sugestiv imaginea : „Nu 
e timp de rîs..."

Pînă în prezent nu a existat nici 
o reacție publică a partidului la­
burist la propunerile în vederea 

alcătuirii unei coaliții între partidele 
liberal și laburist, făcute de către li­
derul liberal Jo Grimond, cu prilejul 
unei emisiuni radio de joi seara și în­
tr-un interviu acordat ziarului Guar­
dian, joi dimineață. Dar este limpe­
de că ideile pe care le-a prezentat 
liderul liberal vor provoca ample 
discuții în rîndurile liderilor partidu­
lui laburist, ca și printre membrii 
partidului.

Grimond a ales bine momentul psi­
hologic. în Camera Comunelor, depu­
tății laburiști, avînd o majoritate de 
trei locuri, pur și simplu se împleti­
cesc de oboseală, după mai multe săp­
tămâni de dezbateri aproape continue 
pentru votarea proiectului de lege a- 
supra finanțelor. Pe plan internațio­
nal, primirea rece făcută încercării 
lui Wilson la conferința primilor mi­
niștri ai Commonwealthului de a al­
cătui o misiune în problema Vietnamu­
lui nu a avut deloc darul de a re. 
media pozițiile laburiste. în ultimele 
șase luni, partidul laburist a fost su­
pus unor încercări deosebit de grele 
Deși sprijinul pe care Wilson îl are 
în parlament este precar, a devenit 
limpede că liderul laburist nu prefe­
ră să organizeze alegeri generale din 
pricina riscului existent de a pierde 
puterea.

Pînă în prezent, mai ales exponenții 
aripei drepte și centrului laburist, cu 
excepția cîtorva, nu s-au pronunțat în 
legătură cu problema ridicată de une­
le cercuri că partidul laburist ar tre­
bui să-și schimbe „imaginea socialistă 
de modă veche". ~ 
lui Grimond ar 
acest lucru. „Am 
îndelungată pentru 
partidelor la aripa stingă, 
Grimond.
stituirea unui mare partid liberal, 
radical sau social democrat și a unui 
partid mult mai mic pentru socialiști 
dedicați cauzei (cu alte cuvinte, Gri­
mond propune scindarea partidului la­
burist — N. A.). Aceasta, ar implica și 
reforme electorale. Ar însemna o în- 
tîlnire reală pe o platformă comună a 
liberalilor și a acelor membri ai parti­
dului laburist care gîndesc asemeni li­
beralilor. Aceasta ar avea o semnifica­
ție de durată și ar schimba caracterul 
vieții politice din această țară".

Grimond a subliniat că deși își dă 
seama că guvernul laburist se află

Or, propunerile 
însemna tocmai 

militat vreme 
o realiniere a 

a spus 
Aceasta ar însemna con­

tinui

Conferința Commonwealthului

dificilă din pricina stă- 
moștenită de la conser-

într-o situație 
rii de lucruri 
vatori, liberalii nu sînt interesați în 
încheierea unui acord numai spre a 
menține guvernul laburist la putere. O 
înțelegere, după părerea lui, va tre­
bui să constituie un acord serios cu 
privire la politica pe termen lung. 
Apoi, vorbitorul a subliniat elemen­
tele ei principale : luarea de măsuri 
împotriva „practicilor restrictive" de

0 propunere 
a lui Jo Grimond 

introduce elemente 
noi in viața 

politica engleză

sează în primul rînd alegătorului șo­
văielnic aparținînd micii burghezii. 
Dar, după cum arată ziarul Guardian, 
Grimond vorbește deocamdată în nu­
mele a trei milioane de alegători. 
Dacă s-ar organiza alegeri generale 
curînd, el ar vorbi în numele unui 
număr și mai ridicat de votanți care 
se vor lăsa impresionați de inițiativa 
lui. Oricum, declarația liderului libe­
ral introduce un element nou în poli­
tica engleză, o dezbatere care se va 
angaja și mai amplu în viitor, putînd 
aduce schimbări în mecanismul elec­
toral tradițional.

BOB LEESON
25 iunie 1965

în centrul Saigonuluî
SAIGON 25 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Saigon al agenției 
Associated Press, relatează că în 
Capitala sud-vietnameză s-a produs 
vineri o puternică explozie care a 
distrus clădirea unui restaurant 
situat în centrul Saigonului. Po­
trivit aprecierilor preliminare, peste 
30 de persoane au fost omorîte și 
100 rănite, majoritatea dintre a- 
ceștia fiind militari americani.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI • IN CÎTEVA RINDURIA A

• TENORUL ROMÂN LUDOVIC 
SPIESS A PRIMIT O DISTINCȚIE BRA­
ZILIANA : diploma pentru cea mai 
bună interpretare a muzicii compozi­
torului brazilian Villa Lobos. Diploma 
i-a fost înmînată în cadrul unei festi­
vități speciale.

• POPULAȚIA BELGIEI: 
LOCUITORI (biroul de statistică 
gian).

9 428100
bel-

• O CONVORBIRE A AVUT LOC 
IERI ÎNTRE LEONID BREJNEV, PRIM- 
SECRETAR AL C.C. AL P.C.U.S., SI J. 
TEDENBAL, PRIM-SECRETAR AL C.C. 
ĂL P.P.R.M., PREȘEDINTELE CONSI­
LIULUI DE MINIȘTRI AL R. P. MON­
GOLE, care se află la Moscova, în 
drum spre patrie, după vizita oficială 
făcută în Cehoslovacia.

• PREMIERUL CIU EN-LAI A AVUT 
CONVORBIRI CU ALI SABRI, primul 
ministru al R.A.U., în cadrul vizitei 
sale la Cairo. Convorbirile s-au des­
fășurat „într-o atmosferă cordială și 
prietenească" (China Nouă).

orice fel, sporirea impozitelor asupra 
valorii terenurilor, înfăptuirea unei 
reforme a întregului sistem de guver­
nare — parlamentul, serviciile civile, 
metoda de angajare a personalului 
pentru serviciile publice și pentru in­
dustriile naționalizate. De asemenea, 
în domeniul politicii externe, să fie 
mutat accentul din Extremul Orient 
asupra Europei. Liberalii consideră, de 
asemenea, că Anglia trebuie să arate 
în mod absolut clar că dorește să 
intre în Piața comună.

încercînd să caracterizeze impasul 
din rîndurile laburiste, Grimond a 
spus că acest partid se caracterizează 
prin aceea că, deși se revendică a fi 
socialist, nu crede în socialism, dar 
totodată nu poate nici să aprobe din 
toată inima inițiativa particulară. O- 
ricît ar fi de perspicace, această ana­
liză a atitudinii liderilor laburiști nu 
ține seama de cei 90 la sută membri 
de rînd activi ai partidului laburist, 
care cred cu tărie în principiile pro­
prietății publice. Vorbitorul nu ține 
seamă nici de atitudinea sindicatelor 
afiliate la partidul laburist, care în­
țeleg că atunci cînd Grimond îndreap­
tă atacuri împotriva „practicilor res­
trictive" el are în vedere, între altele, 
măsurile de autoapărare ale sindicate­
lor.

Propunerile lui Grimond sînt în ge­
neral vagi. Aceasta constituie în parte 
o manevră tactică, întrucît el vrea să 
tatoneze mai întîi terenul și se adre-

LONDRA 25 (Agerpres). — Vineri au 
luat sfîrșit lucrările Conferinței primilor 
miniștri din țările Commonwealthului. A- 
genția Reuter notează că dacă în pro­
blema misiunii Wilson, menită a căuta 
o soluționare în problema vietnameză, 
s-a ajuns la un acord mai rapid, apoi 
„chestiunea explozivă a Rhodesiei" a dat 
naștere la serioase confruntări între de­
legați. Susținute de către țările asiatice, 
statele africane au exercitat presiuni a- 
supra delegației britanice pentru a se 
angaja mai clar pe calea soluționării pro­
blemei rhodesiene Astfel, țările africane 
au cerut Angliei să dea publicității o de­
clarație în care să arate că dorește in­
dependența Rhodesiei sub conducerea ma­
jorității africane și să acționeze în acest 
sens.

în legătură cu „chestiunea explozivă a 
Rhodesiei", la această conferință, revista 
„New Statesman" a publicat desenul ală­
turat.

Wall Street: Cel mai sever
declin al anului

care a trecut a fost 
o perioadă dificilă 

pentru principalele burse și, 
mai ales, pentru bursa din Wall Street, 
care influențează direct atmosfera 
tuturor celorlalte piețe de valori.

După cum transmite agenția France 
Presse, joi „a avut loc la Wall Street 
cel mai sever declin al anului, sub 
efectul creșterii presiunii ofertei". La 
închiderea tranzacțiilor, acțiunile in­
dustriale marcau o scădere de 12,46 
puncte. Așadar, scade masiv numă­
rul celor care vor să cumpere acțiuni 
de bursă și crește numărul celor ce 
vor să scape de ele.

Toți comentatorii continuă să se în­
trebe — de ce ? Doar actualmente e- 
conomia americană în ansamblu, nu 
prezintă fenomene de impas. Majori­
tatea concluziilor se concentrează a- 
supra unui singur punct: nesiguranța 
perspectivelor. Mai mult, unii econo­
miști continuă să atragă atenția că 
bursa nu face decît să prevestească 
o nouă recesiune.

Analiza evoluției bursei din Wall 
Street în zilele de 22, 23 și 24 iunie 
furnizează elemente utile pentru a în­
țelege ce se petrece. La 22 iunie, tran­
zacțiile încep dimineața cu o tendință 
de creștere care este ulterior amputa­
tă serios de replierea intervenită spre 
sfîrșitul zilei. Comentatorii de bursă 
apreciază că creșterea inițială a fost 
determinată de doi factori : promul­
garea unor legi financiare și cuvîn- 
tarea optimistă asupra perspectivelor 
economiei rostită de Harold Bache, 
președintele Consiliului de administra­
ție a uneia din cele mai importanțe 
firme de intermediari de bursă din 
Statele Unite. Deci, intervenția admi­
nistrației, coordonată cu cea a unor 
firme bursiere interesate în îmbună­
tățirea atmosferei, provoacă o anu­
mită creștere. Dar aceste intervenții 
nu sînt totuși capabile să risipească 
sentimentul de nesiguranță. De aceea, 
jocul urcărilor si scăderilor a produs 
un rezultat final incert: la încheierea 
tranzacțiilor, acțiunile industriale 
marchează o creștere periferică doar 
de 1,31 puncte, iar cele ale căilor fe-

Săptămînă 
din nou

rate de 0,36 puncte. La 23 iunie, evo­
luția pieței bursiere se desfășoară 
după aceeași schemă, la început ur­
care și apoi coborîre. Cu o diferență 
importantă — avansul inițial este in­
suficient pentru a face ca declinul să 
nu amputeze chiar și o creștere fina­
lă periferică. Acțiunile industriale în­
registrează de astă dată o scădere de 
5,21 puncte, iar căile ferate 1,48 
puncte.

Ceea ce a dominat bursa în cursul 
zilei de 23 iunie a fost prudența ne­
gociatorilor. Pentru ca în ziua de 24 
iunie prudența să se transforme într-o 
descurajare a negociatorilor sau,

Declarațiile oficiale 
optimiste nu au reușit 

să risipească temerile cu 
privire la perspectivele 

economiei capitaliste

după cum transmite France Presse, „o 
recrudescență a dezangajărilor care 
nu este determinată cfe un eveniment 
special, în afară de agravarea situa­
ției internaționale, mai ales în ce pri­
vește Vietnamul, și de menținerea în­
doielilor cu privire la perspectivele 
economiei". Tocmai asupra acestui 
ultim aspect comentatorii se opresc 
pentru a sublinia sensul reacției bur­
siere care demonstrează că declara­
țiile optimiste despre perspectivele e- 
conomiei revărsate de înalți reprezen­
tanți ai administrației au ajuns să fie 
prea numeroase pentru a avea un rol 
eficace în convingerea operatorilor 
de bursă.

Pornind de la comportarea burselor 
în timpul săptămînii trecute, ca și în 
săptămînă în curs, redactorul șef pen­
tru problemele financiare și econo­
mice al ziarului londonez Times scrie: 
„Un vînt rece suflă prin principalele 
piețe de bursă. Wall Street este in­
cert, Tokio demoralizat, Parisul de­
primat, iar Londra nu are motive să

fie veselă". După această apreciere 
de ansamblu, autorul ne informează 
că, în unele cercuri economice din 
Londra, comparația făcută de finan­
ciarul amerițan Martin între situa­
ția de acum și cea care a precedat 
marele crah din anii 30 este comple­
tată cu noi supoziții. „Cîștigă teren 
punctul de vedere — scrie Times — 
că la fel cum în 1931 prăbușirea lui 
Osstereidriahe Creditanstalt a declan­
șat marele crah, tot astfel acum impa­
sul financiar al Japoniei poate de­
clanșa recesiunea anului 1965—1966" 
între timp, pe piața bursieră japone­
ză sînt administrate tot felul de medi­
camente pentru a reduce febra spe­
culativă și neliniștea. Banca Japoniei 
și-a anunțat sprijinul în favoarea a 
19 tipuri de acțiuni pentru a preveni 
avalanșa de retrageri a cumpărători­
lor. Guvernul japonez a luat în dis­
cuție și alte măsuri pentru a injecta 
noi mijloace financiare „pieții bol­
nave".

în ce privește bursa pariziană, în 
cercurile ministerului de finanțe fran­
cez se manifestă îngrijorarea crescîn- 
dă că ea ar putea ajunge în situația 
„de a nu mai putea furniza resursele 
necesare pe termen lung". De aceea 
ministrul de finanțe francez a hotărît 
să avertizeze în mod public că „a- 
tunci cînd bursa nu-și poate juca ro­
lul său este natural ca guvernul să 
dea directive... Guvernul își rezervă 
dreptul de a proceda astfel în viitor 
dacă va fi necesar".

Faptele trecute aici în revistă pri- 
vescsituația așa cum se prezenta joi 
seară, la încheierea tranzacțiilor de 
bursă, mai ales la bursa din Wall 
Street. Vineri este ultima zi de tran­
zacții a săptămînii și, indiferent dacă 
rezultatele înregistrate vor confirma 
tendința sau vor marca o revenire, ele 
nu pot schimba tabloul constant din 
ultimele săptămîni care exprimă nesi­
guranță, îndoieli și temeri cu privire 
la perspectivele economice și finan­
ciare în principalele centre ale eco­
nomiei capitaliste.

N. LUPU

• PARTICIPAREA JAPONIEI LA 
ZONA EUROPEANĂ A LIBERULUI 
SCHIMB constituie obiectul unor stu­
dii speciale, s-a anunțat la Tokio 
(dintr-o relatare a corespondentului 
ziarului New York Times).

• BARRY GOLDWATER VA CAN­
DIDA PENTRU SENATUL S.U.A., a- 
nunță ziarul New York Herald Tri­
bune. Fostul candidat al partidului 
republican în alegerile prezidențiale, 
își va pune candidatura în statul 
zona.

• MAMA UNUI MILITAR AMERI­
CAN UCIS IN VIETNAMUL DE SUD 
A MANIFESTAT ÎN FAȚA CASEI 
ALBE, cerînd încetarea 
militar american în 
stranta este Melvin 
kings.

e MASURILE DE 
UNEI GRAVE SECETE au fost discu­
tate în ultima ședință a Camerei co­
munelor din Canada. în timpul dez­
baterilor, deasupra Ottawei a început 
să ...plouă.

amestecului 
Vietnam. Demon- 
Thorne din Broo-

COMBATERE A

Ari-

• RECORDUL MONDIAL DE 
TANȚA CU ELICOPTERUL a 
bătut de un aparat american care a 
parcurs fără escală 1 805 km. Cursa 
a durat opt ore iumătate și alimen­
tarea elicopterului a fost efectuată 
din zbor.

DIS- 
fost

• SUDANUL INTENȚIONEAZĂ SA 
INSTITUIE UN CONTROL DE STAT 
ASUPRA BĂNCILOR STRĂINE, care 
operează în această țară, a declarat 
primul ministru Mahgoub.

• O ȘEDINȚA A SAVANTH.OR 
SOVIETICI CONSACRATA CENTENA­
RULUI APARIȚIEI LUCRĂRILOR LUI 
JOHANN GREGOR MENDEL, care a 
pus bazele teoriei eredității, a avut 
loc ieri la Moscova. Geneticianul 
Nikolai Dubinin a apreciat descope­
ririle lui Mendel ca reprezentînd unul 
din cele mai mari evenimente științi­
fice ale secolului al XlX-lea.

• UN SUCCES DEOSEBIT A OB­
ȚINUT CORUL DE CAMERA MADRI­
GAL DIN BUCUREȘTI cu prilejul 
unui concert susținut joi la Berlin. 
Publicul a bisat de cîteva ori, răsplă­
tind cu vii aplauze interpretarea ar­
tiștilor români.

• POLUAREA AERULUI LA NEW 
YORK A ATINS UN GRAD EXTREM 
DE ÎNALT constituind un factor ce 
contribuie la creșterea numărului de­
ceselor provocate de bolile aparatu­
lui respirator și de cancerul pulmo­
nar — se arată în concluziile unui 
comitet special al ■ consiliului muni­
cipal al orașului.

ROMA 2.J, (Agerpres). — La 24 iu­
nie, Papa Paul al VI-lea a rostit la 
Vatican un discurs consacrat, prin­
tre altele, problemelor păcii gene­
rale. Noi am dori să spunem perso­
nalităților cu răspundere, a spus 
Papa, că trebuie să se oprească cît 
mai este timp. Scînteile n-au fost 
stinse, ele pot provoca un incendiu 
la a cărui amploare este îngrozitor 
chiar să ne gîndim.

Inima noastră, a spus în încheie­
re Papa, este plină de speranță în- 
tr-un viitor mai bun, în coexistența
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• PERICOLUL INUNDAȚIILOR 
AUSTRIA A CRESCUT în ultimele zile, 
în urma topirii zăoezilor din munți, 
care a adăugat Dunării noi cantități 
de ape.

• ÎNCLINAREA TURNULUI DE LA 
PISA A CRESCUT CU î MM în ulti­
mul an, se arată într-un raport al ex- 
perților care au efectuat recent mă-perților care au efectuat 
surâtori.

VA PUTEA 
SOCIETA-

• GUVERNUL CHILIAN 
CUMPĂRĂ ACȚIUNI ALE 
ȚILOR CUPRIERE STRĂINE, care con­
trolează în prezent întreaga produc­
ție de cupru a țării, a hotărît Came­
ra deputaților din Chile.

• UN ACORD COMERCIAL PO- 
LONO-FRANCEZ pe cinci ani a fost 
parafat la Varșovia, anunță agenția 
P.A.P. Iar la Praga, după cum trans­
mite agenția C.T.K., a fost parafat 
UN ACORD COMERCIAL PE TER­
MEN LUNG FRANCO-CEHOSLOVAC.

• O ANCHETA SUPLIMENTARA 
ÎN LEGĂTURA CU ASASINAREA 
DEPUTATULUI LAMBRAKIS a fost ho- 
tărîtă de procuratura din Salonic, în 
urma noilor date ieșite la iveală în 
această săptămînă.

pașnică și frățească dintre popoare. 
In momentul de față, însă, ea este 
plină de amărăciune din cauza răz­
boiului sîngeros și distrugător care 
bîntuie în Vietnam și care pricinu- 
iește atîtea nenorociri populației lui. 
La fel și în privința Congoului 
sfîșiat de conflicte înverșunate, că­
ruia i-am exprimat urările noastre 
de pace, precum și a Republicii Do­
minicane, căreia îi dorim să-și re­
găsească pacea, să găsească căile li­
bertății și bunăstării.


